

### 1 СТРАНИЦА

**ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ» — ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПРЕДПРИЯТИЯ НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ!**  
**ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!**  
В ВЦСПС. ОРГАНИЗОВАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ НАД РАБОТОЙ МАГАЗИНОВ И СТОЛОВЫХ.  
ПЕРВАЯ МЕЖОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СИБИРСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ.  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

### 2 СТРАНИЦА

**СООБЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ ЗЛОДЕЯНИЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ И ИХ СОУЩИКОВ, ОБ УБИЙСТВЕ НЕМЦАМИ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ В КРЕПОСТИ ДЕМБЛИН (ИВАН-ГОРОД) И В НЕКОТОРЫХ ДРУГИХ НЕМЕЦКИХ ЛАГЕРЯХ НА ТЕРРИТОРИИ ПОЛЬШИ.**  
**3 СТРАНИЦА**  
ПОВЫСИТЬ КОНТРОЛЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА В ЗАВОДАХ (ПОДБОРКА).

**И. РАСТРЕНИН — ПАРТИЙНАЯ ГРУППА В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ.**  
**И. ВЕДРИН — НАЧАЛЬНИК ШАХТЫ КРАСНОВ ОПРАВДЫВАЕТСЯ.**  
**О. ЗИВ — ГОРНЯК ИЛИ В НОВОМ КЛУБЕ.**  
**А. КОРЧУГАНОВ — В НОВОМ КЛУБЕ.**  
**4 СТРАНИЦА**  
НА ЛОНДОНСКОЙ СЕССИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ О ПОДГОТОВКЕ ГЕРМАНСКОГО МИРНОГО ДОГОВОРА. ВЫСТУПЛЕНИЯ Ж. БИДО, Э. БЕВИНА, В. М. МОЛотова и Д. МАРШАЛЛА.  
ПО КУЗБАССУ.

## Все резервы предприятий на службу пятилетке!

Прошло немало дней с тех пор, как ленинградцы бросили клич о выполнении пятилетки в 4 года, а эта идея уже овладела миллионами тружеников нашей страны. Коллективы тысяч предприятий стали в шеренгу борцов за досрочное выполнение пятилетки. Число их растет с каждым днем. Сейчас задача заключается в том, чтобы направить новый могучий подъем социалистического соревнования на разрешение первоочередных задач, обеспечивающих ускорение темпов нашего движения вперед.

Решающее значение для повышения темпов производства имеют выявление и использование всех резервов социалистических предприятий. Как велико значение использования производственных резервов для досрочного выполнения пятилетки, показывает замечательный успех ленинградцев, меньше чем за десять месяцев выполнивших план второго года пятилетки.

Ленинградцы опередили намеченные производственные планы, потому что смело и решительно внедряли новую технику, улачивали использование сырья, топлива и материалов, совершенствовали организацию труда, неустанно трудились над повышением квалификации рабочих и поднятием общей культуры производства.

Вот один из многих примеров. Красноярский завод, на который было возложено освоение новых сложных машин, успешно справился со своей задачей и уже 13 октября выполнил годовой план. Это стало возможным в результате серьезного внимания коллектива предприятия к использованию внутренних ресурсов. На заводе широко распространение получили многостаночное обслуживание и совмещение профессий. Прямое следствие этого — рост производительности труда, массовое досрочное выполнение годовых норм выработки.

Подотворно работали изобретатели и рационализаторы. Стахановец Петр Зайченко, например, презловил изготовить станок, механизировавший ручной труд. Станок заменил 20 квалифицированных слесарей. Кирзовые станки применяли скоростные методы обработки металлов, токи высокой частоты, штамповку: они осуществили сотни мероприятий, улучшающих организацию и технику производства.

Таковы реальные резервы роста производительности труда, рожденные социалистическим строем, сознательным отношением советского человека к своему труду, как к делу общественной важности, как к святой обязанности перед советским государством.

Каждому советскому предприятию открыты пути для досрочного выполнения пятилетки. Советские люди хорошо понимают, что мобилизация внутренних резервов — важнейшее средство для достижения этой цели.

Сил для того, чтобы на год раньше закончить пятилетку, у нас хватит. — заявил на собрании рабочих мастер Московского карбюраторного завода тов. Лектиский.

Наши резервы достаточно велики. — говорят енисейские станкостроители. — чтобы выполнить пятилетку в 4 года.

Полнотой промысла Ташкала взялись досрочно выполнить свою пятилетку и требуют лишь от руководства промысла и треста осуществить меры, которые обеспечат бы использование всех производственных ресурсов.

Резервы имеются повсюду, на каждом заводе, фабрике, шахте, стройке. На участке № 12 шахты № 5-6 имени Демитрова в Донбассе, которым руководит Иван Бридько, делают по 60 циклов в месяц вместо обычных для шахт треста 17—20 циклов. И именно поэтому участок Бридько еще 20 октября выполнил годовой план. Разве этот участок выделяется какими-нибудь особенными качествами? Нет, там лишь правильно организовано производство, широко применены стахановские методы труда. Увеличение цикличности доступно всем участкам и шахтам, а это намного повысило бы производительность труда в угольной промышленности.

Кузнецкие металлурги обратили особое внимание на механизацию трудоемких процессов в доменном и мартеновском цехах, на повышение технических знаний людей. К 30-й годовщине Октября этот передовой коллектив выполнил годовой план и достиг высоких производственных показателей.

Весьма интересен и поучителен опыт московского завода «Борец», коллектив которого, используя резервы, достиг серьезных успехов. Теперь работники «Борца» взялись выполнить пятилетку завода в 4 года, и в основе их расчетов опять-таки лежат резервы производства. Социалистическая система хозяйства открывает широчайшие возможности для повышения производительности и непрерывного роста производства.

Неисчерпаемые резервы заключены в неустанном совершенствовании технологии. Это убедительно показали уральский технолог Александр Иванов и многочисленные его последователи.

Широкое внедрение среднетяжелых норм использования оборудования, расхода топлива, энергии, материалов — норм, основанных на опыте передовиков, высвободит огромные ресурсы для досрочного выполнения пятилетки.

По всей стране идет великая стройка. Каждый завод, цех, агрегат, пушечный в срок, а тем более досрочно, увеличивает мощь нашей промышленности. Успехи строителей, монтажников должны быть направлены на ускорение ввода в действие новых мощностей. Здесь кроются огромные резервы досрочного выполнения пятилетки.

Мобилизация резервов производства — основная задача социалистического соревнования. Решают здесь люди, переставшие станковыми новаторами, смело знающие устаревшие нормы. Мало изучать, быстро и настойчиво внедрять их опыт.

Все резервы производства — на службу Родине! Такова задача многомиллионной армии участников всесоюзного соревнования. Обязанность местных партийных и профессиональных организаций — полностью использовать это сильнейшее оружие ускорения темпов производства, наделить на решение этой задачи всех рабочих, инженерно-технических работников, руководителей предприятий и взяться за дело немедленно. Борьба за пятилетку в 4 года уже началась. Добиваться перевыполнения плана каждым предприятием надо уже сегодня, каждый день. Тогда будет обеспечено досрочное завершение плана нынешнего года и созданы предпосылки для выполнения послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

(Передовая «Правды» за 27 ноября)

### В ВЦСПС

#### ОРГАНИЗОВАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ НАД РАБОТОЙ МАГАЗИНОВ И СТОЛОВЫХ

Секретариат ВЦСПС обобщил итоги постоянной профсоюзной проверки состояния общественного контроля над работой магазинов и столовых.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается особо важное значение подготовки к дальнейшему развертыванию советской торговли и расширению сети магазинов. Профсоюзным организациям работников государственной торговли и общественного питания рекомендуется до 1 января 1948 года установить постоянный контроль фабрично-заводских и местных комитетов над работой магазинов и столовых. Выборы общественных контролеров должны быть проведены в течение ближайших двух месяцев.

#### ПЕРВАЯ МЕЖОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СИБИРСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

НОВОСИБИРСК, 28 ноября. (Спец. корр. «Кузбасс»). Вчера в Новосибирске в конференц-зале Западно-Сибирского филиала Академии наук открылась первая межобластная конференция сибирских писателей, посвященная 25-летию журнала «Сибирские огни».

Конференция открыла член президиума Союза советских писателей СССР Анна Караваева.

Затем с большим докладом «Тридцать лет советской власти» выступил московский критик тов. Чарный.

Центральным, республиканским, краевым и областным комитетам профсоюзов поручено организовать для общественных контролеров семинары и беседы, ознакомить их с правилами советской торговли. Необходимо установить наблюдение над выполнением руководителями предприятий торговли и общественного питания предложений контролеров, регулярно обсуждать на собраниях рабочих и служебных докладах директоров магазинов и столовых. При областных, городских и районных комитетах профсоюзов работников государственной торговли и общественного питания создается актив для оказания общественным контролерам помощи в их практической деятельности.

(ТАСС).

#### УСПЕХИ УКРАИНСКИХ ГЕОЛОГОВ

КИЕВ. (ТАСС). Институт геологии Академии наук УССР подвел итоги своей деятельности за 30 лет советской власти. За этот период проведены сотни экспедиций, охвативших всю территорию республики, а также Молдавской ССР.

На Украине открыты многочисленные месторождения полезных ископаемых. Значительно расширены и уточнены границы угольного Донбасса и Криворожского железорудного бассейна.

Большие работы выполнены коллективом института по изучению подземных вод Украины. Эти работы помогли разрешить задачу водоснабжения крупных городов и

промышленных центров республики. Ценный вклад внес институт в дело гидрологического и радиологического изучения многочисленных лечебных — грязевых и минеральных источников.

В научных изысканиях и экспедициях института, проведенных в послевоенные годы, приняла участие крупнейшие советские ученые — действительные члены Академии наук УССР В. И. Лучинский, Б. И. Чернышев, В. А. Сельский, профессора Е. С. Бурскер, В. Г. Бондарчук и другие.

К 30-летию Октября институт выступил орденом капитальных работ

## ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### Осинниковские горняки отвечают на призыв ленинградцев

ОСИНИКОВСКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Патристический призыв тружеников города Ленина завершить пятилетку в четыре года горячо встречен многотысячным коллективом горняков Осинниковского рудника.

На шахтах рудника состоялся многотысячный митинг.

— Личную годовую норму я выполнил еще в августе, — заявил на собрании навазотбойщик 5 участка шахты № 4 тов. Черепанов. — Я заверяю своих товарищей, что справлюсь до конца года со второй нормой. Пятилетку норму выполню за три года. Вот мой шахтерский ответ ленинградцам.

На шахте № 10 проходчик Константин Комков сказал:

— Позорно нам так работать дальше. Призываю шахтеров работать по-стахановски. В ноябре я обязуюсь вы-

полнить две нормы. В декабре — больше. Вызываю на соревнование Федора Рухлика — бригадира забойщиков 5 участка.

Тов. Рухлик принял вызов. На собрании горняков шахты «Капитальная» первым выступил бригадир 12 участка тов. Табачников, ежемесячно выполняющий норму на 200 процентов.

— Я горячо одобряю призыв ленинградцев. Шахтерам Кузбасса надо выполнять темпы угледобычи, потому что во многом они решают успех выполнения пятилетки в четыре года. Становитесь в ряды горняков, дающих обязательство за три года справиться с пятилетним заданием!

Инициативу Табачникова поддержали забойщики и бригадиры тт. Арлатов, Купячий, Гобрат, Массон и много других угольщиков шахты.

### Слово коллектива завода «Красный Октябрь»

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. 28 ноября. (Корр. «Кузбасс»). В цехах завода «Красный Октябрь» горячо обсуждается обращение ленинградцев, зовущих трудящихся Советского Союза выполнить сталинскую пятилетку в четыре года.

25 ноября здесь состоялся многотысячный митинг. Первым слово взял шпательщик тов. Косинин.

— Послевоенная сталинская пятилетка, — сказал тов. Косинин, — еще сильнее укрепит нашу страну. Поэтому весь наш народ заинтересован в досрочном выполнении пятилетнего плана. Я за два года уже выполнил нормы двух пятилеток и беру на себя обязательство не снижать темпов.

Затем слово было предоставлено слесарю сборного цеха тов. Перегудову. Он заявил:

— Мы от всей души приветствуем и

поддерживаем инициативу трудящихся города-героя Ленинграда и примем все меры к тому, чтобы выполнить пятилетку в четыре года. В прошлом году завод «Красный Октябрь», досрочно закончив годовой план, дал на два миллиона рублей продукции больше, чем в 1945 году. Еще лучше работаем металлурги в этом году. За 10 месяцев этого года выпуск продукции увеличился по сравнению с прошлым годом на 6 миллионов рублей. Такие стахановцы, как Кузнец Гайниченко, электрослесарь Луков, обмотчик Юмагудина, слесарь Пилыч, в этом году уже выполнили по три, четыре и пять годовых норм.

На митинге было единогласно принято решение: «Коллектив завода горячо поддерживает призыв ленинградцев и берет на себя обязательство выполнить пятилетний план в четыре года».

### Стахановская вахта строителей

СТАЛИНСКОЕ. (Корр. «Кузбасс»). Коллектив стройуправления № 9 треста «Сталинскострой» стал на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы. Стахановцы-строители с первых дней закрепляют свои обязательства высокими производственными показателями. Точарь тов. Боким дает более трех норм за смену, точарь тов. Скачко — две нормы.

В стройуправлении № 3 коллектив участка тов. Тихонова взял обязательство пятилетний план выполнить за 4 года. Уже в ноябре участок досрочно

сдает в эксплуатацию здание цеха железобетонных изделий. Двухквартирные дома раньше срока сдает в эксплуатацию коллектив строителей пементаго завода, где начальником участка тов. Шитов.

Бригада слесарей-монтажников тов. Мороз выполнила годовое задание еще к 30-летию Октября. Отвечая ленинградцам, тов. Мороз от имени бригады заявил:

— Не отступаем от трудящихся города Ленина. Наша бригада пятилетнее задание завершит за три года.

### Передовой участок шахты «Капитальная»

ОСИНИКОВСКИЙ. 28 ноября. (Корр. «Кузбасс»). На шахте «Капитальная» коллектив 12 участка (начальник участка тов. Шевченко) 25 ноября выдал последние тонны угля в счет годового плана. В соревновании за досрочное завершение плана угледобытчи первенство завоевали шахтеры тт. Плотский, Шестаков,

Табаченко и Игнатенко, горные мастера тт. Марчук и Андрахапов.

В ответ на призыв тружеников города Ленина выполнить пятилетку в четыре года — шахтеры 12 участка единогласно обязались до конца года дать 2 тысячи тонн угля.

## По Советскому Союзу

### У ИЗБИРАТЕЛЕЙ ОСТРОВА ДИКСОН

Наш корреспондент связался по радиотелефону с островом Диксон.

Начальник полярной зимовки тов. Ходов сообщил:

— На острове Диксон образован избирательный округ № 49 по выборам в Таймырский национальный окружной Совет и Усть-Енисейский районный Совет, Красноярского края.

Коллектив радиостанции острова Диксон единогласно выдвинул кандидатом в депутаты Усть-Енисейского районного Совета начальника политотдела зимовки А. И. Сидорова.

Кандидатом в депутаты Таймырского национального окружного Совета коллектив полярников выдвинул учительницу Гальчинской школы комсомолку Т. П. Попову.

### О СОЗЫВЕ XVII ПЛЕНУМА ВЦСПС

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов постановил созвать 25 декабря 1947 года в Москве XVII пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О выполнении коллективных договоров в 1947 году и подготовке к заключению коллективных договоров на 1948 год.  
2. О работе с профсоюзными кадрами. (ТАСС).



Шахта им. Ярославского треста «Ленинголь». С большим подъемом прошли митинги и собрания, посвященные призыву ленинградцев о выполнении послевоенной пятилетки в 4 года. Знатный забойщик 4-го участка Федор Петрович Раб, уже выполнивший две годовые нормы, взял на себя обязательство пятилетнее задание закончить в 3,5 года. Бригада горячо поддержала его патристический призыв и взяла на себя обязательство выполнить пятилетнее задание в 4 года.  
На снимке: тов. Раб со своей бригадой. Фото В. Буличева.

## Металлурги Сталинска — строителям сельскохозяйственных машин

СТАЛИНСКОЕ. 28 ноября. (Корр. «Кузбасс»). Металлурги Кузнецкого комбината являются поставщиками металла для многих тракторных заводов страны и других предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

Из стали идет на изготовление запасных частей к машинам колхозов и совхозов. Поэтому большой интерес и горячий отклик получили в цехах комбината обращение коллектива сибирского завода автотракторной промышленности.

В беседе с корреспондентом «Кузбасса» главный прораб цеха комбината, лауреат Сталинской премии С. Е. Айберман и начальник отдела сбыта М. А. Лещинер рассказали:

В ответ на обращение ленинградцев коллектив комбината обязался досрочно — к 21 декабря — выполнить годовую программу.

На обращение сибирского завода, мы даем слово соответствующим ранее срокам выдать металл для изготовления сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним.

Уже в декабре, металлурги комбината сегодня основным шагом — рельсобалочным. Здесь годовую программу завершают 17 декабря, а заказы на металл для машин сельского хозяйства — еще раньше.

Наши прокатные цехи с незначительным исключением цехом выполняли задание прошлых месяцев по прокатке различных профилей для заводов упоминаемых в обращении.

За третий квартал Челябинский кузнечно-прессовый завод недополучил всего 28 тонн листового стали. Кузбасский завод пемного больше — 161 тонну уголка и балок. Для выполнения октябрьско-ноябрьского наряда мы должны

еще отгрузить кузбассовцам 69 тонн стали. И этот недостающий металл лежит у нас готовый. Отpravку его тормозит железнодорожники.

Транспортники Томской дороги за третий квартал недодали нам под годовую программу около 20 процентов потребного количества вагонов. В ноябре ежемесячно в среднем мы недополучали 12 процентов порожняка.

Поэтому наши сортопрокатчики, вырубщики, литопроработчики, рельсобалочники, заверяя сегодня строителей сельскохозяйственных машин о досрочном выполнении их заказов, в свою очередь требуют от железнодорожников Томской дороги достойного отношения к почетному заданию борцов за высокий урожай в советской деревне.

Автором обращений — трудящиеся Сибирского завода кузнечные должны 255 тонн сортового металла за третий квартал и 523 тонны за октябрь и ноябрь. Дайте вагоны, и в первых числах декабря этого долга не будет.

Заказы на декабрь для сибирского завода, Сталинградского тракторного, Челябинского кузнечно-прессового и Кузбасского заводов, металлурги могут и выполнят досрочно.

С сегодняшнего дня кузнечные прокатчики берут на особый учет выпуск металла на нужды сельскохозяйственных машин. Цехи обсуждают свои конкретные обязательства.

За нами, металлургами, дело не станет. Мы приложим все силы к тому, чтобы обеспечить своевременную поставку кузнечного металла и тем самым поможем хлеборобам образцово подготовиться к получению в третьем году послевоенной сталинской пятилетки нового, более высокого урожая.

### Сводка

#### О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 25 НОЯБРЯ 1947 ГОДА

(в процентах к выполненному плану IV квартала).

1. В.Чебулинская	76,0
2. Копыловская	71,4
3. М. Песчаная	62,9
4. Барнаулская	46,7
5. У.Сергеевская	38,9
6. Поморская	33,9
7. Тяжская	33,3
8. Литвиновская	30,4
9. Кемеровская	28,0
10. Ельковская	26,7
11. Прокопьевская	23,8
12. Сузунская	23,1
13. Троицкая	23,1
14. Тельдеревская	22,2
15. Тисульская	21,4
16. Титовская	21,1
17. Лебедевская	21,1
18. Худинская	21,1
19. Тарасовская	20,0
20. У.Сосновская	17,6
21. Борозинская	15,8
22. Копыловская	15,4
23. Пачинская	15,0
24. Крайневская	12,5
25. Черкасская	11,8
26. Чумайская	11,8
27. Маринская	11,1
28. Некрасовская	9,5
29. Ленинская	9,1
30. Сталинская	9,1
31. Ижморская	9,1
32. Пермьяковская	8,3
33. Арлоковская	6,7
34. Бурлаковская	6,3
Бочатская, Горьковская, Кузбасская, Трудармейская, Крайневская, Тарадская, Кузедеевская, Байкамовская, Чесновская, Промышленковская, Зарубинская, Тонкинская, Пермьяковская, Судженская, Улановская, Беркуловская, Красно-Орловская, Суловская, Троицкая, Итатская, Прокосовская, Юргинская, машинно-тракторные станции не отремонтированы ни одного трактора.	

# СООБЩЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ

## По установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников

### Об убийстве немцами советских военнопленных в крепости Демблин (Иван-Город) и в некоторых других немецких лагерях на территории Польши

По поручению правительства Советского Союза Чрезвычайная Государственная Комиссия расследовала в Польше специальную комиссию в составе: государственного советника юстиции III класса Кудрявцева Д. П., начальника отдела Чрезвычайной Государственной Комиссии Пикетина Р. М. и главного судебного-медицинского эксперта Министерства Вооруженных Сил СССР полковника медицинской службы профессора Авдеева М. И. для расследования злодеяний немецко-фашистских захватчиков над советскими военнопленными в бывшем немецком лагере в крепости Демблин (Иван-Город), а также для учета других немецких лагерей на территории Польской республики, в которых гитлеровцы содержали и устанавливали советских военнопленных.

Советская комиссия, совместно с польской комиссией по расследованию немецких злодеяний в составе: вице-министра юстиции Леопа Хайна, вице-прокурора апелляционного суда Людвига Войтаховского и вице-прокурора Варшавского окружного суда Францишка Круковского, произвела в октябре 1947 года расследование преступлений гитлеровцев в крепости Демблин («Фронтштадт № 307») и в некоторых других бывших немецких лагерях.

## А К Т

**22 октября 1947 г.**  
Советская комиссия, совместно с польской комиссией, в крепости Демблин (Иван-Город) осмотрела территорию крепости и места захоронения немцами трупов советских военнопленных, произвела вскрытие в разных местах ровов и ям-могил, эксгумировала и исследование трупов.

### ОПИСАНИЕ ЛАГЕРЯ В КРЕПОСТИ ДЕМБЛИН

Крепость Демблин расположена на огромной территории и состоит из целой системы фортов, высоких валов и глубоких ровов. Внутри кольца фортов находится собственно крепость, окруженная рвами и представляющая собой территорию, замкнутую толстыми кирпичными казематами в два этажа. На внутренней территории крепости расположены разрушенный снарядами и огнем бывший собор, а также различные вырытые и деревянные служебные здания. В крепость ведут двое ворот. Через один ворота проходит внутрь крепости железнодорожная ветка. Против этих ворот вдоль крепостной стены расположена большая возвышенная на 2—2½ метра над поверхностью крепостная площадка, за которой находится крепостные валы. Между этой площадкой и крепостной стеной проходит железнодорожная ветка, огороженная колючей проволокой, соединяющая крепость с общей железнодорожной линией Варшава—Демблин.

### ПРИБЫТИЕ ЭШЕЛОНОВ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Первые эшелоны советских военнопленных стали прибывать в лагерь в августе 1941 года. Военнопленных привозили большей частью на угольных платформах. В пути военнопленных не кормили, одеты они были в лохмотья, многие без обуви. В пути в лагерь пленные погибали от холода и голода. Из прибывших эшелонов выбрасывались трупы на стационарную платформу и вдоль железнодорожных путей. Удальшие военнопленные были настолько истощены и обессилены, что не могли идти и падали от истощения. Немешкая охрана беспощадно избивала и расстреливала падавших и от-

на основании данных расследования комиссии, обследования территории крепости Демблин и мест захоронения немцами замученных ими в «Фронтштадте № 307» советских военнопленных, раскопок ровов и ям-могил, эксгумирования и исследования трупов, опроса свидетелей—очевидцев преступлений немцев, изучения вещественных доказательств, в том числе немецких фотоснимков, представленных и подтвержденных свидетелями, и других материалов, Чрезвычайная Государственная Комиссия установила, что в «Фронтштадте № 307» в крепости Демблин, в «Шталаге № 316», в «Шталаге № 333» и в лагере, находившемся в г. Седлеце немецко-фашистские захватчики в течение 1941—1942 годов путем голода, истязаний, расстрелов и отравления, а также путем сознательного распространения инфекционных заболеваний, зверски истребили более 132 тысяч советских военнопленных.

Об обстоятельствах истребления немецкими преступниками советских военнопленных в крепости Демблин специальная советская и польская комиссии составили акт, выдержки из которого приводятся ниже:

### А К Т

**22 октября 1947 г.**  
Советская комиссия, совместно с польской комиссией, в крепости Демблин (Иван-Город) осмотрела территорию крепости и места захоронения немцами трупов советских военнопленных, произвела вскрытие в разных местах ровов и ям-могил, эксгумировала и исследование трупов.

### ОПИСАНИЕ ЛАГЕРЯ В КРЕПОСТИ ДЕМБЛИН

В этой крепости немецкие военные власти летом 1941 года организовали «Фронтштадт № 307» для советских военнопленных. Вся местность лагеря была оцеплена колючими заграждениями, проходимыми как вне, так и внутри крепости. На валах вокруг крепости были расположены сторожевые посты с пулеметами. На каждом посту имелись прожекторы, которые ночью освещали всю территорию крепости.

По показаниям свидетелей, в лагере Демблин содержалось от 120 до 150 тысяч советских военнопленных, причем наибольшее количество их было в период с октября 1941 года до апреля 1942 года. Свидетель Юзеф Вихентий, работавший в крепости водопроводчиком, на основании выписанных им записей в книгах по учету раздачи хлеба, сообщил, что в январе 1942 года в лагере было 126.343 пленных.

### ПРИБЫТИЕ ЭШЕЛОНОВ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Первые эшелоны советских военнопленных стали прибывать в лагерь в августе 1941 года. Военнопленных привозили большей частью на угольных платформах. В пути военнопленных не кормили, одеты они были в лохмотья, многие без обуви. В пути в лагерь пленные погибали от холода и голода. Из прибывших эшелонов выбрасывались трупы на стационарную платформу и вдоль железнодорожных путей. Удальшие военнопленные были настолько истощены и обессилены, что не могли идти и падали от истощения. Немешкая охрана беспощадно избивала и расстреливала падавших и от-

Очень многие из пленных не могли сами двигаться. Таких обессиленных немцы убивали выстрелами из винтовки или ударами прикладов по голове. После того, как указанный эшелон т. е. колонна военнопленных, прошла по шоссе от станции до крепости, вся дорога была покрыта трупам советских военнопленных.

Также же ужасающие картины прибытия эшелонов с советскими военнопленными описывают и многие другие свидетели: сторож крепости Демблин Цаай Антон, машинист паровоза Антоний Ян, бывший столяр лагеря Ярославский Бронислав, смазчик на ст. Демблин Куты Вицентий, путей железнодорожный обходчик Микусек Шимон и другие.

### РЕЖИМ В ЛАГЕРЕ

Как и в других гитлеровских лагерях для советских военнопленных, режим в лагере Демблин был бесчеловечной системой сознательного истребления заключенных.

Пития военнопленных состояла из 100—150 граммов хлеба, супа из гнилых бровков или картофеля и жидкого кофе без сахара.

Как показали свидетели, работавшие в крепостной пекарне, Войтеховский Болеслав, Кудель Войцех, Фортит Николай, Миколайчик Юзеф, Домбровский Ян, Трелизур Феликс и другие, для военнопленных выделялся особый хлеб из молотой соломы, травы, картофельных очисток и специальной древесной муки «сенгель», присыпанной из Германии. Анализ древесной муки, найденной в складах крепости, показал, что она совершенно не годна для пищи. Анализ соли, найденной там же и шедшей в хлеб и другую пищу военнопленных, показал, что она содержит до 27 проц. пыли, песка, камешков и большого количества соли азотистой кислоты. От голода пленные в лагере ели всю траву, собирали и ели листья и кору на деревьях. Скудность пищи и истощение на почве голода вызвали массовые эпидемии желудочно-кишечных заболеваний и сибирского тифа, причем никакой медицинской помощи в лагере больным не оказывалось. Смертность среди заключенных была

### РЕЖИМ В ЛАГЕРЕ

ужасающая и доходила в зиму 1941—1942 годов до 300—500 случаев в день. Миколайчик Юзеф, работавший в лагерьной пекарне, сообщил комиссии:

«Значительная часть пленных вынуждена была находиться внутри крепости под открытым небом, на морозе. В результате тысячи заключенных погибли от голода, холода и эпидемических болезней. Ежедневно умерших было столько, что заключенные не успевали их вывозить и хоронить. Поэтому внутри самого лагеря немцы устроили «склады» трупов, которые горой лежали на площади. Грота тел была настолько высока, что немцы устроили для поднятия трупов наверх лестницу из досок. Я считаю, что в этом «складе» в январе 1942 года находилось до 5.000 трупов. Этот «склад» существовал в течение 2—3 недель, пока немцы не организовали вывозку трупов в места захоронения на железнодорожных платформах».

Свидетель, работавший в лагере, приходил утром на работу, ежедневно видели в лагере пелые груды раздетых догола трупов военнопленных, умерших за ночь. Свидетель Ярославский Бронислав, работавший в крепости, рассказал комиссию, что в течение дня и ночи можно было слышать на далеком расстоянии от лагеря стоны и крики умирающих людей».

### ИСТЯЗАНИЯ, РАССТРЕЛЫ И ОТРАВЛЕНИЕ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Гитлеровские палачи подвергали советских военнопленных в лагере Демблин жестоким истязаниям и расстрелам. Охрана избивала пленных палками и прикладами, травила собаками. За то, что пленные пытались найти какую-либо пищу в выгребных ямах, за то, что подкапывали близко к колючей проволоке, за то, что просили кусочек хлеба, охранники без всякого предупреждения расстреливали военнопленных.

Свидетели — Целей Антон, Гаетца Вацлав, Станчик Эдвард, Кудель Войцех, Неска Петр, Чапик Владислав и другие показали, что стрельба в лагере слышна была днем и ночью. В пленных немцы бросали гранаты, убивая сразу до 20 человек. Иногда пленные «сабаз-ялись»: ставили на площади котел с пылью и, когда голодные пленные бросались к этому котлу, палачи расстреливали их из автоматов, бросали в них гранаты.

Особо свирепствовала в лагере шеф-лаборатория Крах. Если он замечал, что кто-либо из советских военнопленных разговаривает с палачом, он тут же застреливал его, а палача сажал в тюрьму. Бывший счетовод лагерной коварни Вжесинская Ядвига-Мирслава рассказала комиссию, что она видела, как в ноябре 1941 года Крах приказал расстрелять всех военнопленных, отставших от прибывшего эшелона и упавших от истощения. Охрана расстреляла до 150 человек Крах в это время фотографировал расстрел.

Весной 1942 года немцы расстреляли из пулеметов у крепостной стены близ «Брама Любелска» (крепостные ворота) несколько тысяч заключенных за отказ от работы в связи с недостатком питания. Стена эта до сих пор несет следы пуль от этой бесчеловечной расправы с беззащитными людьми.

Немцы производили также расстрелы военнопленных недалеко от крепости в глубоком рву между крепостными валами. Помимо расстрелов, немцы уничтожали раненых и больных советских военнопленных путем выстреливания в область сердца отравляющих веществ. Недалеко от самой крепости находился форт «Болонья». В нем немцы организовали «госпиталь» для больных и раненых заключенных. Там заключенных не лечили, а умерщвляли. Погибших в этом «госпитале» было так много, что немцы не успевали их хоронить и в покоевом погребу

Прибывших военнопленных немцы загоняли внутрь крепости и размещали в крепостных казематах на голом каменном полу, без постелей, даже без соломы. Скудность в казематах была настолько велика, что пленные вынуждены были лежать друг на друге. С увеличением количества поступающих военнопленных они не могли разместиться в казематах, и тысячи заключенных находились прямо на крепостной площади, под открытым небом, несмотря на наступившие большие морозы, доходившие до 20—25 градусов.

Часть пленных, главным образом раненых и больных тифом, немцы размещали недалеко от крепости в форте «Болонья». Там было до 13 тысяч пленных.

### РЕЖИМ В ЛАГЕРЕ

ужасающая и доходила в зиму 1941—1942 годов до 300—500 случаев в день. Миколайчик Юзеф, работавший в лагерьной пекарне, сообщил комиссии:

«Значительная часть пленных вынуждена была находиться внутри крепости под открытым небом, на морозе. В результате тысячи заключенных погибли от голода, холода и эпидемических болезней. Ежедневно умерших было столько, что заключенные не успевали их вывозить и хоронить. Поэтому внутри самого лагеря немцы устроили «склады» трупов, которые горой лежали на площади. Грота тел была настолько высока, что немцы устроили для поднятия трупов наверх лестницу из досок. Я считаю, что в этом «складе» в январе 1942 года находилось до 5.000 трупов. Этот «склад» существовал в течение 2—3 недель, пока немцы не организовали вывозку трупов в места захоронения на железнодорожных платформах».

Свидетель, работавший в лагере, приходил утром на работу, ежедневно видели в лагере пелые груды раздетых догола трупов военнопленных, умерших за ночь. Свидетель Ярославский Бронислав, работавший в крепости, рассказал комиссию, что в течение дня и ночи можно было слышать на далеком расстоянии от лагеря стоны и крики умирающих людей».

### ИСТЯЗАНИЯ, РАССТРЕЛЫ И ОТРАВЛЕНИЕ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Гитлеровские палачи подвергали советских военнопленных в лагере Демблин жестоким истязаниям и расстрелам. Охрана избивала пленных палками и прикладами, травила собаками. За то, что пленные пытались найти какую-либо пищу в выгребных ямах, за то, что подкапывали близко к колючей проволоке, за то, что просили кусочек хлеба, охранники без всякого предупреждения расстреливали военнопленных.

Свидетели — Целей Антон, Гаетца Вацлав, Станчик Эдвард, Кудель Войцех, Неска Петр, Чапик Владислав и другие показали, что стрельба в лагере слышна была днем и ночью. В пленных немцы бросали гранаты, убивая сразу до 20 человек. Иногда пленные «сабаз-ялись»: ставили на площади котел с пылью и, когда голодные пленные бросались к этому котлу, палачи расстреливали их из автоматов, бросали в них гранаты.

Особо свирепствовала в лагере шеф-лаборатория Крах. Если он замечал, что кто-либо из советских военнопленных разговаривает с палачом, он тут же застреливал его, а палача сажал в тюрьму. Бывший счетовод лагерной коварни Вжесинская Ядвига-Мирслава рассказала комиссию, что она видела, как в ноябре 1941 года Крах приказал расстрелять всех военнопленных, отставших от прибывшего эшелона и упавших от истощения. Охрана расстреляла до 150 человек Крах в это время фотографировал расстрел.

Весной 1942 года немцы расстреляли из пулеметов у крепостной стены близ «Брама Любелска» (крепостные ворота) несколько тысяч заключенных за отказ от работы в связи с недостатком питания. Стена эта до сих пор несет следы пуль от этой бесчеловечной расправы с беззащитными людьми.

Немцы производили также расстрелы военнопленных недалеко от крепости в глубоком рву между крепостными валами. Помимо расстрелов, немцы уничтожали раненых и больных советских военнопленных путем выстреливания в область сердца отравляющих веществ. Недалеко от самой крепости находился форт «Болонья». В нем немцы организовали «госпиталь» для больных и раненых заключенных. Там заключенных не лечили, а умерщвляли. Погибших в этом «госпитале» было так много, что немцы не успевали их хоронить и в покоевом погребу

устроили склад трупов, откуда затем трупы вывозили в ров для закапывания. Свидетели показали, что в лагере Демблин в результате голода, холода, болез-

### ЗАХОРОНЕНИЕ ТРУПОВ ЗАМУЧЕННЫХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Немцы хоронили замученных в лагере военнопленных в огромном рву перед крепостью, на территории форта «Болонья», на старом и новом военных кладбищах и в других местах, в том числе около железнодорожной станции и вдоль путей, а также близ деревни Мышки. Здесь еще до организации немцами лагеря в крепости была небольшая яма, где содержалось до 8—10 тысяч советских военнопленных, из которых значительная часть погибла. Главным местом захоронения был ров перед крепостью, вдоль которого проходила железнодорожная ветка. Ров этот имел глубину до 6 метров и занимал площадь около 7.000 кв. метров. На платформах и железнодорожных платформах ежедневно сами заключенные подвозили трупы, сваливали их в ров и засыпали землей. По показаниям свидетелей, ров этот в течение зимы 1941—1942 годов был заполнен доверху и засыпан землей. Поскольку позже немцы взорвали часть находившихся рядом с ровом земляных валов и заставили заключенных ссыпать над этой огромной могилы насыпь в 2 метра высотой.

Вместе с мертвыми немецко-фашистские захватчики закапывали в ров и живых советских военнопленных. Сопротивлявшихся сталкивали в могилы силой.

Свидетель Куты Вицентий рассказал, что он «сам видел, когда хоронили пленных еще живыми. Их уносили на телегах вместе с умершими и бросали в ров для захоронения. Хоронили военнопленных около крепости, потом хоронили на военном кладбище и в других местах».

Свидетель Казак Феликс, работавший в крепости, рассказал комиссию:

«В декабре 1941 года я видел, как из крепости в район госпиталя везли три воза трупов. На одном возу два человека псевиделись и обессиленными руками хватались за края телеги. Этих еще живых людей везли вместе с мертвыми закапывать в могилу».

Факты погребения немцами вместе с трупами и живых военнопленных подтвердили также свидетели: Туревич Казимир, Фортит Николай, Миколайчик Юзеф, Ярославский Бронислав и другие.

По указанию комиссии в польских

ней и расстрелов с сентября 1941 года по апрель 1942 года погибло не менее 70—80 тысяч военнопленных.

### ЗАХОРОНЕНИЕ ТРУПОВ ЗАМУЧЕННЫХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Немцы хоронили замученных в лагере военнопленных в огромном рву перед крепостью, на территории форта «Болонья», на старом и новом военных кладбищах и в других местах, в том числе около железнодорожной станции и вдоль путей, а также близ деревни Мышки. Здесь еще до организации немцами лагеря в крепости была небольшая яма, где содержалось до 8—10 тысяч советских военнопленных, из которых значительная часть погибла. Главным местом захоронения был ров перед крепостью, вдоль которого проходила железнодорожная ветка. Ров этот имел глубину до 6 метров и занимал площадь около 7.000 кв. метров. На платформах и железнодорожных платформах ежедневно сами заключенные подвозили трупы, сваливали их в ров и засыпали землей. По показаниям свидетелей, ров этот в течение зимы 1941—1942 годов был заполнен доверху и засыпан землей. Поскольку позже немцы взорвали часть находившихся рядом с ровом земляных валов и заставили заключенных ссыпать над этой огромной могилы насыпь в 2 метра высотой.

Вместе с мертвыми немецко-фашистские захватчики закапывали в ров и живых советских военнопленных. Сопротивлявшихся сталкивали в могилы силой.

Свидетель Куты Вицентий рассказал, что он «сам видел, когда хоронили пленных еще живыми. Их уносили на телегах вместе с умершими и бросали в ров для захоронения. Хоронили военнопленных около крепости, потом хоронили на военном кладбище и в других местах».

Свидетель Казак Феликс, работавший в крепости, рассказал комиссию:

«В декабре 1941 года я видел, как из крепости в район госпиталя везли три воза трупов. На одном возу два человека псевиделись и обессиленными руками хватались за края телеги. Этих еще живых людей везли вместе с мертвыми закапывать в могилу».

Факты погребения немцами вместе с трупами и живых военнопленных подтвердили также свидетели: Туревич Казимир, Фортит Николай, Миколайчик Юзеф, Ярославский Бронислав и другие.

По указанию комиссии в польских

### НЕМЕЦКИЕ ФОТОСНИМКИ

Специальная комиссия рассматривала представленные свидетелями немецкие фотоснимки.

Фотограф Уклевский Януш, работавший в фотографии Зигниш в г. Демблин, представил 65 снимков. В своем показании он сообщил, что немцы приносили в фотографию лопты пшенок для пропитания и печатания. Больше всего снимков приносил немецкий унтер-офицер Паубца, который говорил, что он посылает снимки своей жене в Германию, чтобы показать, сколько они убивают советских военнопленных. Приносил снимки также рядовой немецкий солдат Вальтер и другие. Паубца предупреждал свидетеля под страхом суровейшего наказания, чтобы он снимал по приказу не рассказывал.

Восемь снимков были представлены свидетелем Марчаком Вольдемаром. Снимки сделаны его братом Клеменом, работавшим в фотографии для. Снимки приносили в фотографию немецкий офицер, фамилию которого свидетель не знает. На одном из снимков изображен момент, когда немцы сталкивали еще живого советского военнопленного в могилу для захоронения.

На всех представленных немецких фотоснимках изображены картины мучительного пребывания советских военнопленных в лагере Демблин, горы трупов погибших заключенных, перевозка раздетых догола трупов на повозках и железнодорожных платформах, расстрелы заключенных и т. д. На многих снимках фигурируют немецкие палачи-охранники в лагере Демблин.

Фотоснимки были представлены ряду свидетелей, в том числе Гурьевичу Казимиру, Вжесинскому Ядвиге, Пажицкому Станиславу, Ярославскому Брониславу, Неска Петру и другим. Все они подтвердили,

### НЕМЕЦКИЕ ФОТОСНИМКИ

что изображения на снимках в точности соответствуют тому, что происходило в лагере, и свидетельствуют о злодеяниях немцев.

Таким образом, сами гитлеровцы в этих фотоснимках разоблачили себя, как убийц и палачей советских военнопленных в «Фронтштадте № 307» в крепости Демблин.

Советская и польская комиссии с участием следственной окружной комиссии по расследованию немецких злодеяний в составе председателя следственного окружного суда Здзишова Лукашевича, прокурора следственного окружного суда Георгия Маевского и судебного-медицинского эксперта доктора Мечислава Пиотровского, произвели также расследование преступлений гитлеровцев над советскими военнопленными в бывших немецких лагерях в районе города Седлеца:

- 1) в «Шталаге № 316» близ дер. Сухожубы;
- 2) в «Шталаге № 333» в дер. Острувек-Волгубувский;
- 3) в самом городе Седлеце.

На основании материалов расследования, раскопок мест захоронения, опроса свидетелей установлено, что немцы в период с осени 1941 года по осень 1942 года замучили и истребили в этих лагерях около 52 тысяч советских военнопленных.

Чрезвычайная Государственная Комиссия устанавливает, что в четырех бывших немецких лагерях: в «Фронтштадте № 307» в Демблине (бывшем Иван-Городе), в «Шталаге № 316» в Сухожубах, в «Шталаге № 333» в деревне Острувек-Волгубувский и в городе Седлеце немецкие захватчики замучили и истребили в течение 1941—1942 годов более 132 тысяч советских военнопленных.

### К СУРОВОМУ ОТВЕТУ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ПРЕСТУПНИКОВ

Чрезвычайная Государственная Комиссия считает виновными преступлений, совершенных над советскими военнопленными в вышеупомянутых лагерях, следующие немецко-фашистские захватчики: командант Демблинской крепости до ноября 1941 г. капитана Райс, командант Демблинской крепости с ноября 1941 года до весны 1943 года майора Ляш, заместитель команданта крепости майора Хоенбергер, помощник команданта по хозяйственной части капитана Штифенхофер, шеф-лаборатория капитана Крах, помощника, ведущего агентурной работы, обер-лейтенанта Клаузе, помощника Краха капитана Руйл, помощника Краха капитана Маер, старшего врача обер-лейтенанта Хайн Бергер, обер-палачей обер-лейтенанта Болц, оберпалачей обер-лейтенанта Фордмайер, лейтенанта Кисслер, заведующего офицерской столовой старшего лейтенанта Танго-

фер, капитан Бернер, капитана Цинне, старшего лейтенанта Грот, лейтенанта Гайгер, обер-лейтенанта Шнаус, палачья некавалерия вахмистра Ляине, команданта «Шталага № 316» (до сентября 1941 года) майора Рохель, команданта лагеря (сменявшего Рохеля) майора Ваховского, начальница полиции в СС в г. Седлеце Дубе, команданта лагеря (в конце 1941 года) подполковника Язен, помощника команданта майора Шплетцуссер, штурмшарфюрера Райтер, начальница охраны лагерей команданта хотного батальона капитана Зомме, начальница охраны лагерей командира «Гайдабальона» капитана Айт, переводчика Ланге Вилла, капитана Ирун, обер-лейтенанта Эриха Крелс, лейтенанта Фунс, фельдфебеля Герлах.

Все они должны быть преданы суровому суду за совершенные преступления над советскими военнопленными».

## К вопросу о подготовке мирного договора с Японией

18 ноября Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым была получена через Китайское Посольство в СССР Пота Министра Иностранных Дел Китая г-на Ван Шн-цзе от 17 ноября с. г. следующего содержания:

11 июля Соединенные Штаты Америки сделали предложение о созыве предварительной Мировой конференции по вопросу о Японии. Однако это предложение не получило согласия всех держав, с которыми консультировалось.

Учитывая необходимость скорого восстановления мира и нормальных условий на Дальнем Востоке и признавая во внимание возникшие по этому поводу разногласия, Китайское Правительство придерживается той точки зрения, что предварительная Мировая конференция не должна отклоняться от принципов, которые определяют состав и процедуру Дальневосточной комиссии и которые были приняты всеми 11-ю членами этой комиссии. Исходя из этого, Китайское Правительство выдвигает следующие предложения относительно состава и процедуры предварительной Мировой конференции для Японии:

а) предварительная конференция в составе всех членов Дальневосточной комиссии будет созвана в скором времени, которое будет определено по договоренности между правительствами Соединенного Королевства, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая, с целью приступить к составлению мирного договора и к решению вопросов, касающихся созыва окончательной Мировой конференции;

б) все решения конференции должны приниматься большинством голосов государств—участников конференции, включая совещательные голоса Соединенного Королевства, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая.

Аналогичные посылы, содержащие эти предложения, направляются Правительством Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки. Если Совет Советских Социалистических Республик и два других заинтересованных правительства согласятся с вышеизложенными предложениями, то предлагается, кроме того, чтобы после установления даты, созыва предварительной конференции и Правительства Соединенных Штатов Америки обратилось с просьбой разрешить остальным членам Дальневосточной комиссии приглашение от имени четырех держав, а именно: Соединенного Королевства, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Китая. Правительство Китая было бы благодарно получить в скором времени ответ Правительства Советского Союза относительно предложения.

27 ноября Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым через Временного Посольства в делах СССР в Китае П. Т. Фодерико направил следующий ответ на ноту г-на Ван Шн-цзе:

В ответ на Вашу ноту от 17 ноября сего года по вопросу о подготовке мирного урегулирования для Японии имею честь по поручению Советского Правительства сообщить нижеследующее.

## К вопросу о подготовке мирного договора с Японией

Известно, что четыре державы — Китай, Соединенные Штаты Америки, Советский Союз и Великобритания, вынесшие главную тяжесть войны и обеспечившие своими вооруженными силами победу над Японией, еще в ходе войны достигли между собой определенных соглашений по вопросу последующего мирного урегулирования. Это нашло свое отражение в Байройтской декларации, в резолюции Ялтинской конференции и Потсдамской декларации. При этом, решением Потсдамской конференции проведение необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию было возложено на Совет министров иностранных дел, участие в котором Китай имел в виду именно вопрос мирного урегулирования на Дальнем Востоке.

После окончания войны с Японией Соединенные Штаты, Великобритания и Советский Союз, а также присоединившийся Китай установили в декабре 1945 года в Москве, что имеют эти четыре страны участвовать в Совете для Японии и что Дальневосточная комиссия в Вашингтоне принимает свои решения при обязательном согласии представителей четырех указанных держав, чем была подтверждена особая заинтересованность этих государств в вопросе последующего положения Японии.

Основываясь на этих решениях, Советское Правительство в своих нотах от 22 июля и от 29 августа сего года уже указало о необходимости рассмотрения в ближайшее время вопроса о мирном урегулировании для Японии на Совете министров иностранных дел в составе представителей Китая, США, СССР и Великобритании.

Находясь в Вашей ноте предложение о процедуре мирного урегулирования для

## К вопросу о подготовке мирного договора с Японией

Известно, что четыре державы — Китай, Соединенные Штаты Америки, Советский Союз и Великобритания, вынесшие главную тяжесть войны и обеспечившие своими вооруженными силами победу над Японией, еще в ходе войны достигли между собой определенных соглашений по вопросу последующего мирного урегулирования. Это нашло свое отражение в Байройтской декларации, в резолюции Ялтинской конференции и Потсдамской декларации. При этом, решением Потсдамской конференции проведение необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию было возложено на Совет министров иностранных дел, участие в котором Китай имел в виду именно вопрос мирного урегулирования на Дальнем Востоке.

После окончания войны с Японией Соединенные Штаты, Великобритания и Советский Союз, а также присоединившийся Китай установили в декабре 1945 года в Москве, что имеют эти четыре страны участвовать в Совете для Японии и что Дальневосточная комиссия в Вашингтоне принимает свои решения при обязательном согласии представителей четырех указанных держав, чем была подтверждена особая заинтересованность этих государств в вопросе последующего положения Японии.

Основываясь на этих решениях, Советское Правительство в своих нотах от 22 июля и от 29 августа сего года уже указало о необходимости рассмотрения в ближайшее время вопроса о мирном урегулировании для Японии на Совете министров иностранных дел в составе представителей Китая, США, СССР и Великобритании.

Находясь в Вашей ноте предложение о процедуре мирного урегулирования для

Почему, в интересах скорейшего восстановления мира на Дальнем Востоке и протеста против Японии и ее партию соответствующих условий мирного урегулирования, Советское Правительство предлагает созвать в январе 1948 г. специальную сессию Совета министров иностранных дел в составе представителей Китая, США, СССР и Великобритании для рассмотрения вопроса о подготовке мирного урегулирования для Японии.

Указанную сессию Совета министров иностранных дел предлагается созвать в Китае, если Китайское Правительство будет считать это желательным.

И был бы признателен Вам за скорый ответ Правительства Китая по этому вопросу для того, чтобы, в случае согласия Китайского Правительства и двух других заинтересованных Правительств с изложенным выше предложением, возможно скорее принять меры по подготовке.

Аналогичное предложение мной направлено также Правительствам Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

(ТАСС).

# Повысить контроль и ответственность за организацию труда в забоях

## Партийная группа в борьбе за уголь

До 1936 года я работал десятником на лесозаводе. В 1936 году пошел на шахту. Работая на откатке угля, я одновременно учился на курсах заправщиков в комбинате рабочего образования. По заправщиком пришлось поработать недолго. В 1940 году я был призван в армию. Все дни войны я был на фронте. Служа в Советской Армии, я ни на минуту не забывал о шахте и после демобилизации сразу же вернулся к своей прежней работе.

На 14 участке сначала работал заправщиком, а потом горным мастером. Там же я был избран партгрупработником. В моей партийной группе было в то время 11 кандидатов и членов ВКП(б). Мне долго пришлось знакомиться с условиями участка, а главное — с людьми.

Были случаи, когда участок не выполнял плана углеобойщика. Вместе с начальником участка тов. Чекармаевым, членом нашей партийной группы, мы устраивали в месяц по два-три партийных собрания, на которых ставили, как звучит дело с углеобойщиком.

Нашли главное — перевести работу участка на твердый график исполнения. Расставили коммунистов по сменам, требуя от них, чтобы они были примером для остальных в борьбе за выполнение плана.

Прежде всего, обратили внимание на подготовительную смену, так как она рождает судьбу плана.

Мы добились улучшения работы механизмов, подготовка лавы стала производиться своевременно.

Мотористка Анна Васильева извлекла желание пойти в лаву навалотбойщиком. Я взял ее в свою смену. Много ей уделял внимания старые кадровые рабочие. Крепко обучил я. Вскоре она стала давать в смену полторы — две нормы, показав тем самым, что условия работы позволяют намного перевыполнять существующие нормы.

Коммунисты правильно поняли свою роль и стали в авангарде борьбы за уголь. Не было ни одного члена ВКП(б), который бы не выполнял нормы выработки. А коммунисты И. Волков, И. Шабакин, П. Иванов показывали образцы действительно высокой производительности труда.

Все рабочие участка пошли за коммунистами, график исполнения стал законным.

Росла и партийная группа. Она увеличилась на пять человек. В члены партии была принята Анна Васильева. Она на участке сейчас является профгрупработником. Профгруппа ее выросла на 13 человек. Навалотбойщик И. Прохин в порядке партийного поручения обучил шахтерскому делу шесть молодых горняков.

После каждого месяца начальник участка тов. Чекармаев отчитывается на партийной группе и ставит задачи на следующий месяц.

На собраниях мы обсуждали работу каждого коммуниста, и это дает свои положительные результаты.

Коммунист тов. Волков, работая навалотбойщиком, все время давал 140—150 процентов сменной выработки. По партий-

ная группа нашла, что по таким условиям работы, какие имеет наша лавка, тов. Волков работает не с полной нагрузкой. Коммунисты указали тов. Волкову на это. Он воспринял критику и теперь дает 250—300 процентов.

Моя смена взяла на себя обязательство — работать только по-стахановски. И мы добились этого. За нами последовала бригада коммуниста Прохина. Но для того, чтобы сделать все сметы стахановскими, у нас не хватало рабочих. Из этого положения также помогли выйти коммунисты. Прохин привел на шахту своего сына и дочь. Сына мы устроили помощником врубамашиниста, а дочь мотористкой. По примеру Прохина привел на свою шахту сына беспартийный навалотбойщик Сальверстов. Сейчас все смены нашего участка укомплектованы и являются стахановскими.

Работа по графику исполнения принесла успех. Наш участок на три с половиной месяца раньше срока закончил годовую лаву. Коллектив шахтеров брал обязательство в конце года выдать нагору 20 тысяч тонн угля. Он с честью оправдал слово. На свердловском счету участок уже имеет больше 23 тысяч тонн.

Во дня выборов мы взяли обязательство дать 15 тысяч тонн. Ролина получил этот уголь. У нас слова не расходятся с делом.

И. РАСТРЕНИН, партгрупработ участка № 14 шахты имени Кирова треста «Ленинуголь».

## Почему забойщики не доходят до забоя?

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Истор. «Кузбасс»). До начала работы осталось 30 минут. Забойная бригада Сенева еще не получила парад. Забойщики, с волнением поглядывая на часы, высказывали недовольство по поводу опоздания начальника. — Переодеться пора, а то опять опоздаем в забой, — сказал старый горняк. — Ничего, не в первый раз, — ответил ему бригадир.

За пятнадцать минут перед спуском бригады в шахту в парадной появились начальники участка Киселев и горный мастер Колесов.

— Чего ждете? Одевайтесь. Путевку получите десятник, — бросил на ходу Киселев.

Так, не получив парад, тринадцать забойщиков отправился в шахту. Через час в лаву пришел горный мастер и распорядился: трех забойщиков оставить на лесораставку, двух — на очистку конвейерного штрека, забойщикам гг. Рузавеву, Загроду, Рахимову горный мастер поручил погрузку лавы и т. д. Таким образом, из 13 человек лишь трое остались на основной работе. В эту смену, вместо 90 тонн угля, бригада Сенева выдала 26. Может быть в этот день — 15 ноября как-то непредвиденные обстоятельства заставили начальника участка неправильно использовать забойную группу? Нет. Здесь это система.

18 ноября горный мастер Колесов, вопреки указаниям рабочего инженера, использовал на восторонних работах 6 забойщиков. 20 ноября у него из 20 забойщиков 4 выполнили работу мотористов, пропускальщиков и грузчиков угля, а бригадир Сенева был занят переноской рещеток и конвейерному призыву и исполнял обязанности дежурного электрослесари.

— Плохие подступы к лавам, не успеваем доставлять лес, а поэтому и вынуждены посылать на ремонтные работы забойщиков, — говорит горный мастер Колесов.

Спрашивается, что же мешает командирам участка привести в порядок выработку? Отсутствует крепейный лес, нет квалифицированных крепильщиков и переносной рабочей силы? Нет. На участке перекладывают рабочих, есть лес. По делу в орудовстве. Начальник шахты приказал тов. Киселеву ежемесячно посылать крепильщиков на перекрепку штреков. Но на участке этого приказа не выполняли.

Такая же картина наблюдается и на участке тов. Шабунина. Так, 23 ноября горный мастер Макошев самовольно изменил парад и вместо того, чтобы послать забойщиков бригады Абакумова в забой добывать уголь, направил гг. Абакумова и Пелюхова крепить и чистить конвейерный штрек, гг. Гаврилова, Морозова и Березневича — носить лес, Игнатулю — на обслуживающие моторы. И, конечно, в результате такой самовольной и ничем не обоснованной перестановки людей бригада Абакумова не выполнила парад.

Чтобы избежать неприятного разговора по поводу использования забойной группы на восторонних работах а срыва лавы углеобойщик, Макошев записал в рапорте: забойщики работали на добыче, но не выполняли парад. Но ведь это же подлог!

За две декады ноября на шахте № 5-7 треста «Анжероуголь» забойщики отработали на восторонних работах 3.744 упряжек. В результате этого шахта не дала тысячи тонн угля.

И. ВЕДРИН.

## Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных



Кандидаты в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся (слева направо): А. И. Коняк — секретарь Кировского райкома ВКП(б) (избирательный округ № 19), Е. А. Шевелюк — заведующая амбулаторией № 3 г. Прокопьевск (избирательный округ № 53), С. З. Абрамович — уполномоченный Госплана СССР по Кемеровской области (избирательный округ № 128).

## В новом клубе

Грядущие электрические лампочки ярко освещают вход в агитпункт 33 избирательного участка. Он расположен в здании нового клуба, открытие которого жители деревни Андреевки отпраздновали в день 30-й годовщины Великого Октября.

С первых дней своего существования клуб превратился в центр всей массовой политической работы на селе.

Он радиофицирован, имеет большой зрительный зал, в котором ежедневно демонстрируются звуковые кинофильмы, проводятся лекции, читаются лекции на общеобразовательные и научно-популярные темы. Созданы кружки художественной самодеятельности. На стенах — портреты руководителей партии и правительства, лозунги и плакаты, призывающие к самоотверженному труду. Развернута работа библиотеки.

Мы побывали в клубе в один из будничных вечеров. Здесь всегда многолюдно. Жизнь в колхозной деревне бьет ключом — идет подготовка к выборам в местные органы государственной власти.

В агитпункт приходит много избирателей, чтобы проверить правильность занесения в списки, получить ответы на интересующие вопросы.

Приветливо встречает избирателей дежурный агитатор. Он знакомит избирателей с последними событиями в стране и за рубежом, рассказывает о патриотическом походе ленинградцев, призванных коллективы всех промышленных предприятий в выполнении пятилетки в четыре года.

Здесь же и доверное лицо тов. Федоров. Он рассказывает, что в 35 избирательном округе по выборам в Кемеровский районный Совет депутатов трудящихся балотируется Григорий Савельевич Савельев, преемственник Борковского сельсовета. Сып батрака, воспитанный ленинско-сталинским комсомолом и болшевицкой партией, промешавший большую школу жизни и трудовую дорогу Великой Отечественной войны, награжденный орденом Красной Звезды и орденом Отечественной войны первой степени.

## Открылась районная партшкола

МАРИНСК. (Истор. «Кузбасс»). Для повышения идейно-политического уровня партийных и советских работников Мариинский райком партии открыл вечернюю районную партийную школу. В

пещи, Григорий Савельевич, не жалея сил, трудится на благо Роины. Под его руководством колхозы Борковского сельсовета досрочно рассчитались с государством по хлебоставкам и заспили в государственные закрома сотни пудов хлеба сверх плана. По его инициативе в деревне построен прекрасный сельский клуб и воздвигнута семилетняя школа. Тов. Савельев, работая председателем Борковского сельсовета, снимал всеобщее уважение и доверие избирательного округа.

— Поэтому, — говорит тов. Федоров, — нет сомнения, что в день выборов — 21 декабря — мы все проголосуем за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — Григория Савельевича Савельева.

...Мы в зрительном зале. Только что началась картина «Ленин в Октябре». Зрителю еще раз запечатлевают в своей памяти образ гения протарейской революции — Владимира Ильича Ленина.

И когда на экране повелевается лозунг «Вся власть Советам», — каждый присутствующий в зале с новой силой чувствует величие наших дней, нашей советской действительности.

Много воспоминаний вызывает этот фильм у Василия Илларионовича Жукова — шестидесятилетнего колхозника из колхоза имени Кирова. В дни великих октябрьских событий он привез в Сибирь с фронта большевистскую правду о войне и революции. Потом вместе с другими он строил новую колхозную жизнь.

Три сына Василия Илларионовича близи пехотных захватчиков. Все они отмечены правительственными наградами. И теперь семья Жуковых не из последних в колхозе: Василию Илларионовичу доверено охранять колхозное добро, два сына работают в полеводстве. За 11 месяцев семья заработала тысячу трудодней.

Вместе со своими односельчанами В. И. Жуков узнал об обращении ленинградцев. У него, старшего избирателя, одна забота — сделать как можно больше для своего народа, для Советского государства.

А. КОРЧУГАНОВ, Дер. Андреевка, Кемеровский район.

## Начальник шахты Краснов оправдывается

— Почему проваливаете план?

— Видите ли, — оправдывается начальник шахты имени Казинина тов. Краснов, — нас лимитирует породный комплекс. Мы давно разовариваем с трестом о перебуровании породного комплекса, а вот, как говорится, и ныне там.

— В этом ли все дело? Безусловно, нет.

Смысла на породный комплекс — это тактический прием тов. Краснова, чтобы отвлечь внимание от истинных причин срыва выполнения государственного плана углеобойщика.

Основная причина — это крайне неудовлетворительная организация труда на очистных и подготовительных участках, запущенность планирования и нормирования труда.

Прежде всего, это видно на основных — шифтовых участках.

Начиная с июля не было почти ни одного дня без случая останова или аварии в шифтовых забоях. Только в октябре из-за прорыва породы под шифты, небезопасности вентиляцией, забучивания печей и опоздания с парезами шифтовые забой простояли 51 смену. Кроме того, было 26 случаев останова забоев из-за нарушений правил технической эксплуатации.

В ноябре аварийность в шифтовых забоях по сравнению с июлем.

Работа под шифтом требует большого опыта и высокой квалификации. Между тем, с этим на шахте не считаются. Бригады шифтовиков непостоянны. Под шифт посылают работать всех, кто первый повернется по руку. Так, на седьмом участке в бригаде тов. Ключова в течение месяца отработали по несколько смен 19 человек. В результате бригада выполнила план на 83 процента. Такая

же картина и на 9 участке в бригаде тов. Дмитриенко. Откатчики этой бригады из 60 выходов работали в своем забое только 8 смен, а в остальные дни недоработали в других забоях и в мелкой парезке. В итоге бригада выполнила план на 90 процентов.

Все это привело к тому, что шифтовая добыча на шахте к ноябрю снизилась на 24 процента. Однако руководители шахты до сих пор не сделали из этого никаких практических выводов.

Важнейшим фактором повышения производительности труда является правильное планирование. Но планирование на шахте — крайне запущенный участок. На шахте искусственно занижается плановая производительность труда и искусственно увеличивается себестоимость продукции. Так, численность забойщиков на заданный план добычи там определяется выше, чем это требуется по нормам. И, наоборот, численность откатчиков почти половину занижается. Таким образом, на шахте узаконивается использование забойщиков на откатке и других работах, что является одной из причин невыполнения плана.

Насколько беспечно здесь планируют — говорят следующие факты. В сентябре 8 участок по наличию очистного фронта и подготовительных забоев располагал возможностями дать 4.280 тонн. Участку же был дан план в 3 тысячи тонн. Этот заниженный план участком был перевыполнен на 384 тонны. За перевыполнение плана участок получил премию в сумме 21.049 рублей.

Дорого обходится государству подобное планирование.

Подобная же путаница и неразбериха наблюдается и в отделе организации труда и нормирования. Здесь широко прак-

тикуются переделки подсобникам. Так, забойщику за выполнение дневной нормы на 232 процента начисляется 108 рублей, а лесораставщику за выполнение нормы на 169 процентов — 111 рублей. Или в другом случае — забойщику за 400 процентов нормы начисляют 187 рублей, а лесораставщику за 200 процентов выполнения нормы — 141 рубль.

Это — грубейшее нарушение социалистического принципа в оплате труда. И делается это на шахте для того, чтобы прикрыть плохую организацию труда на участках.

— Что же практически делается для поднятия производительности забоев и выполнения норм шахтерами? — спросил у тов. Краснова.

Начальник шахты долго искал на этот вопрос ответа, но ничего вразумительного ответить не мог. И это не случайно.

Начальник шахты тов. Краснов глубоко не выкладывает положение коллектива в своем кабинете, просматривает и подписывает бумаги. Но все оперативное руководство углеобойщиком он передоверил своим помощникам, а те — начальникам отделов и участков, последние — горным мастерам.

Таким образом, работа в отчетных и подготовительных участках пущена на самотек, там нет хозяйственного и технического глаза, а отсюда и все последствия.

С этого и следовало бы тов. Краснову начинать объяснять причины срыва плана углеобойщика.

Но тов. Краснов не прервал добросовестно анализировать свою работу и делать соответствующие выводы.

И. ВЕДРИН.

Ольга ЗИВ

## Горняцкий характер

(ПРОКОПЬЕВСКИЕ ВСТРЕЧИ)

Знакомство наше с инженером Иваном Николаевичем Казниным произошло в Прокопьевске, осенью нынешнего года, в разгар испытаний его новой системы добычи угля в бетонированных камерах.

Староник Казнина, захлебываясь, рассказывал мне перспективы, которые сулит эта система в условиях Кузбасса с его преобладающими сверхмощными пластами и при работе на глубоких горизонтах.

— Потери сведутся к нулю! — усмехаясь свою речь неслыханным количеством восклицательных знаков, восхитенно рассказывал «казнинский», — и при том — абсолютная гарантия от подземных пожаров, поскольку уголь вынимается полностью. Нечему будет загораться! А лес? При системе Казнина вообще не нужно леса. Вообразите, какая это экономия для транспорта! Нет, казнинская система — это полный переворот в горном деле.

О своем Казнина рассказывал мало. — Типичный горняцкий характер! — небрежно бормотал кто-то, считая что этим можно исчерпать характеристику изобретателя.

Первые минуты нашего знакомства вышли неловкими. Инженер Казнин оказался седоватым, немолодым и очень разговорчивым человеком. С трудом удалось выяснить, что вырос он в Шардинске (Предуралье), километрах в ста двадцати от Свердловска, что отец его был рыбак, а в семье насчитывалось до десятка ребят. Учился Казнин в Томске. Отец, понятно, ничем помочь не мог, и крестьянскому паренку, в 1915 году задумавшему получить высшее образование, пришлось туго. Впрочем, и об этой далекой поре юности, которую люди обычно вспоминают с охотой, Казнин рассказывал скупо.

— Не мне одному было туго, а терять в жизни нельзя, — словно мимолетно пояснил он. — Вот друг мой, врач Жарков. Тогда он еще студентом-медиком был. Дрем учился, а понами работал санитаром

в эпидемической больнице. Ну, а я лучше устроился: в своем же институте кочегаром.

Гражданская война оторвала Казнина от занятий. Он дрался за советскую жизнь в 53-й дивизии корпуса Гая. А кончив войну, опять вернулся в свой горный институт в Томске.

— И снова в кочегары?

— Нет, зачем же? В 1922 году летом поехал на практику в Кемерово, на шахту Центральная. Летних зарплаток должно хватить на зиму.

— Поправилось в шахте?

— Казнин недоуменно пожимал плечами. — Чему же там было нравиться? Работал сначала откатчиком, потом забойщиком. Орудовал кайлом, как все. Механизация тогда ведь не существовала.

Неожиданная мысль приходит мне в голову: — А не оттуда ли... Не с тех ли пор все ваши искания?

Секунду этот замкнутый, как бы застегнутый на все пуговицы, человек молчит. И вдруг его бесстрастное лицо озаряется по-детски застенчивой улыбкой.

— Конечно, оттуда, — говорит он смущенным тоном, — вы видите когда забуду кайлу? Были в забое? Даже теперь, там не очень приглядно. А тогда? Тяжелый был труд шахтера. Уголь добывали кайлом. Брели только то, что сверху лежит. Главных-то запасов даже не трогали. И вот запало мне в голову, надо выдумать такую штуковину, чтоб в подземельи было как можно меньше народа и чтобы уголь вынимать до конца.

Казнин удивленно останавливается. С чего это он так разговорился? Но ладно уже словам, мы попали на верный путь: механизация горных работ — это то, что всего интереснее и милее Ивану Николаевичу. Когда он говорит о машинах, пришедших на помощь человеку, голос его теплеет и в глазах появляется хороший блеск.

молоток, и врубовая машина — все это показало моему инженеру полуметра, когда, окончив институт и поработав несколько лет десятником, а затем начальником участка, он почувствовал, что миллиардные угольные запасы Кузнецкого бассейна добываются черепашьими темпами, совершенно не поспевая за потребностями страны. Надо решительно и бесовозвратно искать новую систему выемки угля! — сказал он себе.

Мир знал несколько систем углеобойки, а Казнин вечно каждодневно убеждался, что ни одна из них по-настоящему не годится для Кузбасса — так своеобразны здесь природные условия залегания углей. Наиболее целесообразной казалась ему система камер — потерь... Потери были огромные. После обрушения пол земли оставались межкамерные целики угля, и целики эти составляли в иных случаях 60—70 процентов добытого угля. Даже при скачущих запасах Кузнецкого бассейна, это было непристойно расточительностью. К тому же уголь здесь самозгорающийся и, оставаясь в целиках, он угрожал подземными пожарами. Поэтому система выемки угля в камерах как раз в ту пору, когда Казнин особенно заинтересовался ею, была категорически объявлена непригодной для Кузбасса.

На приверженцев камер поглядывали подозрительно. Но, видимо, именно к этому времени и начал проявляться «горняцкий характер» Ивана Николаевича. — Камеры ни в чем не повинны, — упорно твердил он, — нужно создать крепильники, которые бы заменили угольные целики.

Он повторял это на всех перекрестках. Его стали сторониться. Он не испугался. Обратился к литературе. Перечитал все, что мог достать в Кузбассе. Выписал новинки из Москвы. Жадно ловил каждую крупную новую техническую мысль, ища подтверждения своим замыслам. Что могло выдержать давление на тридцатиметровой мощности пласта? Тут в Кузбассе половина углеобойки идет именно с таких пластов.

Идея бетонного крепления, которое должно заменить угольные целики, впервые возникла у Казнина именно потому, что только бетон способен выдержать такое давление.

В начале осени 1934 года, когда идея

бетонирования камер уже окончательно овладела Казниным, состоялась конференция по системам разработки мощных угольных пластов. Все горняки страны были полны тогда на поиски наиболее эффективной системы углеобойки в Кузбассе. Но и практики, и теоретики горного дела сокрушено разволни руками: целый мир не знает ничего похожего на Кузбасс.

Казнин (был он тогда помощником главного инженера рудоуправления в Прокопьевске) отправился на конференцию с твердым намерением вынести на всеобщее обсуждение свою идею. Впрочем он решил не торопиться, послушать вначале других. На конференции стояло много докладов. Все они были академично-дипломатические, и все больше об иностранном опыте: там, дескать, так-то, а вот там — так. Но насчет того, что нужно Кузбассу, — ни звука!

На третий день Казнин не выдержал, попросил слова для краткого предложения. Участник конференции пожелал, уже слышав о человеке, который так упорно стоял за осужденные камеры. Во всяком случае, пока он пробирался в трибунку, его сопровождали любознательные взгляды. Когда же он нарисовал мелком на черной учебнической доске схему своего предложения и короткими, энергичными фразами изложил его суть, в зале послышался приглушенный смехок. Затем раздался девятнадцать добродушно-иронических реплики. О, все было очень добродушно: старшие товарищи снисходительно улыбались над горячностью молодости.

Забесенный, Казнин покинул конференцию.

— Я докажу! — сказал он себе тогда.

Еще два года Казнин обдумывал свое предложение. Но чем больше он думал, тем больше убеждался в своей правоте. Бетон, только бетон! Заменить угольные целики бетоном, и темпы углеобойки в Кузбассе сделают невозможным скачок вперед!

Но для бетона нужен цемент. Цемента в Кузбассе не делали.

В 1936 году Иван Николаевич поехал в Киселевку. Там, на Казывке, неподалеку от фабрики инертной пыли, неподалеку веков существовал известный карьер. Что, если эти известняки годны для изготовления

цемента? Казнин чисто сердечным поделился всеми своими мыслями с заведующим лабораторией рудника инженером Васиним. Обр жалоб обычных возражений, Но Васин только захохотал:

— Нужна ведь обжигающая печь. Придется, видно, самим построить ее. А так что ж? Попробуем сделать цемент.

Они построили эту печь, маленькую, костюмарную, и первые образцы цемента были крошечными, как булыг ириски, лепешечками. Но это был цемент. Он полудился! Однако Ивану Николаевичу так и не удалось вкυσтуть радость побед: обстоятельство на целых два года оторвало его от любимого дела, от работы над овладевшей им без остатка идеей.

Впрочем, и тогда он упорно продолжал «одумывать» свою систему. Мысленно он шлофовал и совершенствовал ее. Это были самые трудные для Казнина годы. Погода встречала с одним оптимистическим строением. При его помощи Иван Николаевич разорвал все все капризы и секреты цементного производства.

Волна встала новым, на этот раз неопытным, препятствием на пути изобретения Казнина. В годы войны нечего было и думать о спорных экспериментах. Эксперимент всегда таит опасность провала. А интересы фронта и победы требовали от Кузбасса бесперебойной работы за два — за себя и за захваченный врагами Донбасс.

Лишь в нынешней осенью система Ивана Николаевича Казнина была впервые испытана на практике. Ивану Николаевичу было отпущено больше сведений, открыт опытный участок, предоставлено широкое право экспериментировать.

Сколько мук вынес Казнин с бетоном! В строительном деле никогда и нигде еще не приходилось сталкиваться с такими бетонными толщами. Никто из специалистов-бетонщиков не решался консультировать Казнина, пришлось самому выводить новые законы, брать на себя всю ответственность и за эту часть эксперимента. Даже самые благожелательные инженеры-строители были настроены крайне пессимистически:

— Сброшенный с такой высоты бетон будет разлетаться на свои составные части. Он не затвердеет, не схватится. Но, управляющий комбинатом подбадривал:

— Не слушайте никого. Пробуйте. Добивайтесь.

И настал час, когда трижды испытанный на опытный участок одной из крупнейших шахт Прокопьевская система инженера Казнина получила всеобщее признание. Теперь уже никто не усмеется добродушно-иронически, никто не осмеет рассуждать о бесперспективности камерной системы. Недавние скептики теперь, наоборот, с воодушевлением подсчитывают, что, при правильной эксплуатации, производительность труда в казнинских камерах будет выше, чем намечено по последнему пятилетнему плану, на 5—8 тонн на человека в смену.

Тринадцать лет ждал этого часа инженер Казнин. Собственно, «ждал» — не то слово. Тринадцать лет боролся он за свою идею, боролся во всех условиях, восставая против общепринятого мнения, против высоких научных авторитетов, терпя насмешки, подозрения, упреки, не раз и не два оказываясь один-одинешенек, покинутый друзьями и техническими единомышленниками. Но не сдавался. Не отступил. Не опустил рук. Какая сверхъестественная сила поддерживала и вела его?

— С детства к упорству привычен, — просто объясняет он. — Было, есть, возьмет с собою рыбак. Жирненький с ним день-денешкой, и все — зря. Загорился, сопли истомил, так бы все и бросил. А отец учит: рыбака тоня корит, бросать нельзя. Вот солнышко уже садится, глянь — тоня полна! День опрадался. Только, смотри — не отступай с полдороги...

Смущаясь не свойственной ему открытостью, Казнин резко обрывает рассказ. Но, видимо, растревожили воспоминания. Хочется договорить все, что лежит на сердце.

— Теперь главное, — раздумчиво произносит он, — наладить у нас здесь производство дешевого цемента в промышленном масштабе. Это вполне возможно. Буду за это бороться.

— Опять драться? Иван Николаевич слегка усмехается и шуршит, как бы разглядывая что-то влад. — Ничего, — словно и невопад подмигивая ему, — Кузбасс все покажет. Характер у него такой. Горняцкий характер.

\*) Отрывки из книги «Кузбасс сегодня».

# На Лондонской сессии Совета министров иностранных дел О подготовке германского мирного договора

ЛОНДОН, 27 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем заседании Совета министров иностранных дел председательствовал Д. Маршалл. Министры присту-

пи к обсуждению пункта повестки дня, который гласит: «Подготовка германского мирного договора. Границы. Процедура».

## Выступление Ж. Бидо

Точку зрения французской делегации изложил Бидо. Он сказал, что ограничится замечаниями о границах. Германия, поскольку французская делегация считает, что подготовка германского мирного договора должна быть начата с изучения именно этого вопроса. Бидо отметил, что французская делегация позднее вернется к вопросу о процедуре подготовки мирного договора.

Далее Бидо сказал, что французская делегация еще на Московской сессии Совета министров иностранных дел изложила свое мнение о будущих германских границах. По мнению французской делегации, сейчас настало время приблизиться к разрешению этого вопроса.

Что касается восточной границы Германии, то, — продолжал Бидо, — точка зрения французского правительства по этому вопросу известна. В связи с административными изменениями на Востоке, произведенными согласно решению Потсдамской конференции, а также в связи с тем, что массовое перемещение населения уже осуществлено, трудно себе представить, чтобы можно было вернуться к прошлому. Однако французское правительство считает необходимым, чтобы при любых дальнейших изменениях границ массовое перемещение германского населения больше не производилось.

Перейдя к вопросу о Сааре, Бидо высказался за политическое отделение этого района от Германии и за экономическое присоединение его к Франции. По заявлению Бидо, выборы, произведенные недавно в Саарской области, подтвердили желание саарского населения достигнуть такого решения. В этом же духе, замечает Бидо, высказалась и Саарская Ассамблея, избранная для того, чтобы выразить свое мнение о принципах, принятых французским правительством.

Что касается проблемы Рурской и Рейнской областей, то французская деле-

гация считает необходимым рассмотреть их в связи с вопросами, касающимися обеспечения всеобщей безопасности.

Внесенные французским правительством предложения о некоторых второстепенных изменениях франко-германской границы Бидо рекомендовал передать на рассмотрение заместителям министров. Он высказался за то, чтобы уже на нынешний день было принято решение об изменении границ Германии с Бельгией, Чехословакией, Люксембургом и Голландией.

Бидо повторил уже приволенные им на Московской сессии Совета министров рассуждения о перенаселенности Германии и о том, что в таком увеличении плотности германского населения французская делегация усматривает опасность для непосредственных соседей Германии, а также для всеобщего мира.

Формулирует предложения французской делегации. Бидо свел их к следующим четырем пунктам: 1) территориальные требования соседей Германии должны быть переданы для уточнения экспертам; 2) требования, требующие более тщательного рассмотрения, должны быть переданы заместителям министров с тем, чтобы последние представили свой доклад об этих требованиях следующей сессии Совета министров; 3) дальнейшие перемещения германского населения должны быть приостановлены. Что же касается переселения, производимого на основе Потсдамских решений, то в той части, в какой оно еще не осуществлено, это переселение может быть прекращено с согласия заинтересованных правительств; 4) окончательно поселение перемещенных лиц на германской территории не должно быть допущено, их возвращение на родину или поселение вне пределов Германии должно быть ускорено; 5) должна быть организована по согласованию с Международной организацией по делам беженцев и перемещенных лиц эмиграция германского населения.

германский народ в едином государстве. Теперь разрешите перейти к тому, что советская делегация считает наиболее важным и неотложным.

Прошло два с половиной года со времени капитуляции Германии и окончания войны в Европе. Прошло уже больше двух лет со времени капитуляции Японии и окончания второй мировой войны.

Несмотря на это, до сих пор не начата подготовка ни мирного договора с Германией, ни мирного договора с Японией. Между тем, установление прочного всеобщего мира невозможно без того, чтобы было осуществлено мирное урегулирование как для Германии, так и для Японии.

Руководствуясь ранее принятыми совместными решениями наших правительств, Совет министров иностранных дел должен признать неотложность, поскольку это касается Европы, необходимости присутствия к подготовке мирного договора с Германией, и рассмотреть при этом как вопросы, относящиеся к процедуре подготовки мирного договора с Германией, так и основные вопросы самого мирного договора.

Советская делегация предлагает, чтобы Совет министров иностранных дел в первую очередь рассмотрел следующие основные вопросы, относящиеся к подготовке мирного договора с Германией: а) об образовании общегерманского демократического правительства; б) о мирной кон-

ференция для рассмотрения проекта мирного договора с Германией, в) об основных директивах для выработки мирного договора. В связи с этим советская делегация вносит следующие предложения: 1) признать безотлагательным образование общегерманского демократического правительства в соответствии с решениями Потсдамской конференции; 2) Установить, что на мирной конференции правительство Германии будет предоставлена возможность изложить свое мнение в отношении мирного договора; 3) Мирный договор должен быть подписан германским правительством и представлен на ратификацию германского парламента; 4) Мирная конференция будет состоять из представителей Великобритании, Советского Союза, США, Франции, Китая и представителей союзных соседних с Германией государств а также союзных государств которые участвовали своими вооруженными силами в общей борьбе против Германии, а именно: Австралии, Бельгии, Белорусской Советской Социалистической Республики, Бразилии, Канады, Чехословакии, Дании, Греции, Индии, Люксембурга, Нидерландов, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Украинской Советской Социалистической Республики, Южно-Африканского Союза и Югославии; 5) В основу мирного договора Германия положит решения Ялтинской и Потсдамской конференций.

Социалистическая единая партия Германии не может и не хочет мириться с таким положением. Она считает своим долгом предоставить немецкому народу возможность заявить о своих желаниях на Лондонской конференции и добиться того, чтобы его голос был услышан. Социалистическая единая партия Германии призывает в последний момент отложить в сторону все разногласия. (Дело касается не партий, а всего народа).

На основе уже имеющегося согласия многих организаций мы предлагаем, чтобы все антифашистские демократические партии, профсоюзы и другие массовые организации, производственные советы и коллективы рабочих крупных предприятий, крестьянские организации, представители науки и искусства всей Германии подыняли свой голос от имени немецкого народа.

Мы приглашаем прибыть на немецкий народный конгресс за единство и справедливость 1947 года, который состоится 6-7 декабря 1947 года в здании Немецкой оперы. Повестка дня конгресса: 1) Воля немецкого народа к справедливому миру, за демократию и единство Германии. Доклады и прения. 2) Вопросы делегации на Лондонскую конференцию министров иностранных дел.

Мы рекомендуем всем партиям, организациям и крупным предприятиям немедленно откликнуться на наше предложение и провести подготовку для присылки делегации на этот народный конгресс. Дальнейшее согласование всех вопросов между организациями, готовыми принять участие в работе конгресса, должно последовать.

Призыв от имени партийного правления Социалистической единой партии Германии подписали Вильгельм Пик и Отто Гротевольд.

## Выступление Д. Маршалла

Д. Маршалл начал свое выступление с напоминания о том, что на Московской сессии Совета министров американская делегация предложила создать особую комиссию для рассмотрения вопроса о польско-германской границе. Маршалл заявил, что сейчас американская делегация предлагает поручить этой же комиссии изучение предложений, связанных с границами Германии.

Американская делегация поддерживает предложение французской делегации об экономическом объединении Саара с Францией. Что касается «политического статуса Саара, то, по мнению американской делегации, он должен основываться на принципах политической автономии и местного самоуправления.

Вернувшись к вопросу о польско-германской границе, Маршалл сослался на решение Потсдамской конференции. При этом он оспаривал ту общезвестную истину, что правительства четырех держав взяли на себя определенные обязательства в отношении западной границы Польши. Маршалл призвал «иметь в виду важность польско-германской границы с точки зрения экономической и политической стабильности Европы вообще», не расширявая этого туманного выражения.

Никакая граница не сможет полностью удовлетворить все желания соответствующих народов, — продолжал Маршалл. — Польша вправе ожидать компенсации за ущерб, понесенный ею во время войны, но нужно стараться провести такую границу, которая свела бы к минимуму всякие последующие требования об изменении этой границы.

Кроме того, Маршалл сказал, что на территории, принадлежавшей Германии и находившейся под управлением Польши, имеются ресурсы, важные не только для одной страны, но и для экономики Европы.

Перейдя к территориальным требованиям ряда государств — соседей Германии, Маршалл сказал, что американская делегация рекомендует создать две пограничные комиссии из представителей четырех держав и представителей зайнтересованных государств. Эти комиссии должны бы работать по директивам заместителей министров и обладать достаточным авторитетом, чтобы изучать все предложения к вопросу о будущих германских границах и представить свои рекомендации Совету министров иностранных дел.

— Американская делегация не готова к

детальному обсуждению предложений, внесенных британской делегацией — сказал Маршалл. — Она также не готова к общему обсуждению предложений советской делегации.

Сделав такую оговорку, Маршалл, однако, высказался в предварительном порядке «ряд замечаний по поводу советских предложений». Он заявил, что американская делегация считает возможным принять первый пункт этих предложений, в котором признается необходимость «защитительного образования общегерманского демократического правительства в соответствии с решениями Потсдамской конференции. По мнению американской делегации, было бы нетрудно прийти к соглашению и по второму пункту советских предложений о том, чтобы предоставить правительству Германии возможность изложить на мирной конференции свое мнение в отношении мирного договора. Американская делегация согласна и с третьим пунктом советских предложений о том, что мирный договор должен быть подписан германским правительством и представлен им на ратификацию германского парламента. Что касается четвертого пункта советских предложений — о составе мирной конференции, то Маршалл заявил, что этот пункт «требует уточнения и анализа», поскольку по данному вопросу советская точка зрения расходится с точкой зрения США относительно того, какие государства следуют пригласить на конференцию.

Как известно, на Московской сессии Совета министров американская делегация предлагала пригласить на мирную конференцию все государства, объявившие войну Германии. Принятие такого предложения привело бы к тому, что в число приглашенных попали бы и такие, которые в течение всей войны соблюдали формально нейтралитет, фактически помогали Германии и объявляли ей войну за несколько недель, то есть перед самой капитуляцией Германии. Видимо, делегация США собирается и дальше настаивать на этом предложении.

По поводу пятого пункта советских предложений — относительно того, что в основу мирного договора с Германией должны быть положены решения Ялтинской и Потсдамской конференций, Маршалл ничего не сказал.

В заключение Маршалл повторил, что создание германского правительства является срочным делом.

также тех предложений, которые еще могут быть внесены по вопросу о подготовке германского мирного договора.

Бевин снова вернулся к своему предложению о создании комиссии для изучения германской границы. Он заметил, что такая комиссия, по мнению британской делегации, облегчила бы работу Совета министров иностранных дел. На этом основании он настаивал на немедленном создании подобной комиссии.

Молотов вновь указал, что все четыре делегации, изложившие свою точку зрения по вопросу о германских границах, считают этот вопрос весьма важным. В частности, такого мнения придерживается советская делегация. Однако все делегации, кроме одной, высказались не только по вопросу о границах и даже главным образом, не по вопросу о границах. Очевидно, что, по крайней мере, три делегации признают наличие других не менее важных вопросов при подготовке германского мирного договора. Это не означает, что указанные три делегации не хотят рассмотреть те или иные еще не решенные вопросы. Но сейчас необходимо изучить все предложения, которые уже были сделаны и которые еще могут быть внесены. Только тогда обмен мнениями будет плодотворным. Обсуждение вопроса о создании комиссии по внесенным предложениям о границах Германии советская делегация считает преждевременным.

Продолжение общей дискуссии по вопросу о подготовке германского мирного договора перенесено на следующее заседание.

## Призыв СЕПГ и созыву немецкого народного конгресса „За единство и справедливый мир“

БЕРЛИН, 27 ноября. (ТАСС). Вчера состоялся внеочередной пленум центрального правления социалистической единой партии Германии. Пленум решил обратиться к демократическим организациям страны с призывом о созыве немецкого народного конгресса «За единство и справедливый мир».

«Лондонская сессия Совета министров иностранных дел, — говорится в тексте призыва, — начала свою работу. Обсуждается вопрос о подготовке мирного договора с Германией. Немецкий народ ждет, чтобы созыве державы пришли к согласию по этому вопросу. От справедливого мира зависит будущее Германии. Немецкий народ желает, чтобы мирный договор был заключен с ним и чтобы на Лондонской конференции было заслушано мнение немецкого народа в лице его представителей. Наиболее достойными представителями немецкого народа могли бы быть политические партии Германии».

К сожалению, все усилия, направленные к созыву общегерманского совещания партий по вопросу о представительстве интересов немецкого народа на конференции министров иностранных дел потерпели неудачу. Это произошло вследствие сопротивления руководителей социал-демократической партии и буржуазных партий в западных оккупационных зонах. Руководители христианского демократического союза советской зоны оккупации также отказались дать свое согласие на созыв такого совещания. В один из решающих моментов руководители этой партии показали свою несостоятельность и оставили немецкий народ на произвол судьбы.

Социалистическая единая партия Германии не может и не хочет мириться с таким положением. Она считает своим долгом предоставить немецкому народу возможность заявить о своих желаниях на Лондонской конференции и добиться того, чтобы его голос был услышан. Социалистическая единая партия Германии призывает в последний момент отложить в сторону все разногласия. (Дело касается не партий, а всего народа).

На основе уже имеющегося согласия многих организаций мы предлагаем, чтобы все антифашистские демократические партии, профсоюзы и другие массовые организации, производственные советы и коллективы рабочих крупных предприятий, крестьянские организации, представители науки и искусства всей Германии подыняли свой голос от имени немецкого народа.

Мы приглашаем прибыть на немецкий народный конгресс за единство и справедливость 1947 года, который состоится 6-7 декабря 1947 года в здании Немецкой оперы. Повестка дня конгресса:

1) Воля немецкого народа к справедливому миру, за демократию и единство Германии. Доклады и прения.

2) Вопросы делегации на Лондонскую конференцию министров иностранных дел.

Мы рекомендуем всем партиям, организациям и крупным предприятиям немедленно откликнуться на наше предложение и провести подготовку для присылки делегации на этот народный конгресс. Дальнейшее согласование всех вопросов между организациями, готовыми принять участие в работе конгресса, должно последовать.

Призыв от имени партийного правления Социалистической единой партии Германии подписали Вильгельм Пик и Отто Гротевольд.

Музыкально-литературный лекторий

С 16 ноября начал работать музыкально-литературный лекторий областного концертно-эстрадного бюро. В клубах кемеровских предприятий состоялось, первые пять лекций-конфертов по теме «Советская песня к 30-й годовщине Октября».

Лекция знакомит слушателей с произведениями композиторов — лауреатов Сталинской премии М. Блантера, И. Дунаевского, А. Новикова, Ю. Свиридова, В. Соколовца-Селого, Т. Хренникова, композитора С. Жака, С. Каца, М. Фрадкина и других.

Лекцию читает Л. Г. Рейснер. В музыкально-вокальной иллюстрации принимают участие артисты областного концертно-эстрадного бюро А. Антонова, М. Спиринский, С. Яненко и другие, а также вокальный женский ансамбль в составе 12 человек.

Первые лекции-конферты прошли с большим успехом.

По следам неопубликованных писем

Наш рабкор написал в редакцию письмо, в котором сообщил о фактах хищения зерна на колхозе Гурьевского района то. И. о. прокурора Гурьевского района тов. Мосин сообщил, что факты подтверждены. Впоследствии в хищении зерна директор Кулебакинского МТС Шанин и другие работники привлекаются к уголовной ответственности.

Рабкор тов. Лимочов написал в редакцию, что на Прокловском рынке появились продавцы лекарств «от всех болезней».

Обладротдел сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Лица, занимающиеся продажей различных снарядов на рынке, привлекаются следственными органами к ответственности.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровскому горняккомбинату: мастера кожевенного производства, плановики-экономисты, бухгалтер, бойлер, плотник, токарь, нормировщик, пимокаты, кузнецы, молотобойцы.

Обращаться: ул. Советская, 48, горпромкомбинат, телефон № 7-22.

Кемеровской конторе «Главсоль» на постоянную работу: главный бухгалтер. Оплата по соглашению.

Справляться по адресу: ул. Левонкингская, 24. Телефон № 4-15 (2 звонка).

Кемеровской областной сбытовой конторе «Главтабак»: директор магазина, заместитель директора магазина, стальной продавец, провизор, главный бухгалтер, стальной бухгалтер, сторож, уборщица. Оплата по соглашению.

Обращаться: Центральный рынок, контора «Главтабак».

Северному сетевому району Кемеровоэнерго: шофер, строительные рабочие. Обращаться: Станционные, № 19, отдел кадров.

Типографии газеты «Кузбасс»: контеры, уборщицы, вахтеры и ученики в декр. Обращаться: ул. Сталина, 74, отдел кадров, телефон 7-86.

## Выступление В. М. Молотова

Советская делегация, заявил Молотов, считает вопрос о границах Германии одним из важных вопросов мирного договора с Германией. Известно, что решениями Потсдамской конференции были определены лишь восточные границы Германии. К этому решению глав трех правительств — США, Великобритании и Советского Союза — впоследствии присоединилась Франция. Вопрос о границах Германии с другими государствами, кроме Польши, не рассматривался Потсдамской конференцией. По этому вопросу не было принято решений и Советом министров иностранных дел. Между тем, Совет имеет заявления соседних Германии союзных государств, содержащие территориальные претензии к Германии, а именно — со стороны Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Чехословакии.

Советская делегация понимает стремление французской делегации поставить перед настоящей сессией Совета вопрос о границах. Этот вопрос должен быть внимательно рассмотрен Советом. Но эта проблема связана с рядом других важных проблем, относящихся к германскому договору. Мы должны рассмотреть эти вопросы, когда займемся отдельными частями проекта мирного договора.

Когда мы говорим о Германии, мы имеем в виду, как это очевидно, ту территорию, на которую распространяется юрис-

дикция Контрольного Совета в Германии. Следовательно никакой неясности в этом отношении не имеется, если даже сегодня мы не решим всех вопросов, относящихся к вопросу о границах с Германией.

Советская делегация разделяет мнение британской делегации, что подготовка мирного договора с Германией требует необходимых решений вопроса о создании общегерманского правительства. При этом мы должны ясно сказать, стоим ли мы за единство демократической Германии или за ликвидацию единого общегерманского государства.

Что касается Советского Союза, то мне остается вновь сказать: надо твердо решить, что единство демократической Германии необходимо. Отсутствие ясного ответа по этому вопросу может понять тоже как ответ, но только в другом смысле, — а смысле отрицания единства германского государства.

Отсутствие ясного ответа по этому вопросу поможет только германским реалистам из лагеря германских милитаристов, которые хотели бы взять в свои руки идею единства Германии и использовать ее для того, чтобы восстановить старую агрессивную Германию, чего мы решительно не допускаем, когда принимаем решения в Ялте и в Потсдаме. Мы должны помочь тем германским демократам, которые стремятся к созданию мирной демократической Германии, объединяющей

ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; отв. секретаря — 2-53; ночного дежурного — 1-21; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; сельхозхозяйственного — 4-57; культурно-бытового — 2-37; отдела писем трудящихся — 11-52; прием информации — 17-28 (круглосуточно); директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

## МЕЖЗОНАЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ В ТОВАРООБМЕНЕ

БЕРЛИН, 27 ноября. (ТАСС). Заключенное соглашение о товарообмене между советской зоной оккупации, с одной стороны, и объединенной англо-американской зоной, с другой. Газета «Нейс Дейлиланд» подчеркивает важность этого соглашения для достижения хозяйственного единства Германии, для успешного развития немецкой внешней торговли и тем самым для обеспечения снабжения населения.

## ИЗМЕНЕНИЯ В СОСТАВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА МНР

УЛАН-БАТОР, 27 ноября. (ТАСС). Газета «Унэн» публикует постановления Президиума Малого Хурала Монгольской Народной Республики о некоторых изменениях в составе правительства МНР. Назначен заместителем премьер-министра по общим вопросам назначен Сурунжаб с освобождением его от поста министра животноводства. Заместителем премьер-министра утверждены также Целемба, Майдар (он же председатель государственной плановой комиссии), Лубсан, Шараб и Ламожаб. Министром животноводства назначен Ючунд.

## ГОСЦИРК.

Полная программа программы. Гастроли циркового коллектива под художественным руководством А. Г. СОКОЛ.

Большое цирковое представление. Начало в 9 часов вечера.

Пасса открыта с 12 часов дня. По воскресеньям три представления: в 1 час, 4 и 9 часов вечера.

Касса открыта с 10 часов утра.

Коллежский лесозаготовительный участок ЗАПСИВВО ликвидируется. Все организации и лица, имеющие претензии к данному участку, должны предъявить их не позднее 10 декабря 1947 года в окружную лесозаготовительную контору: гор. Новокузнецк, ул. Трудовая № 60. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Обладротдел имени Луначарского — 29 вечером и 30 утром премьеры «КРАСНЫЙ ГАЛТУК»

Пьеса в 3 действиях, 9 карт. С. Михалкоза. Начало утреннего спектакля в 10 часов 30 минут, вечернего — в 8 часов 30 минут.

Билеты продаются в кассах театра ежедневно с 12 часов до 9 часов вечера.



ТЯЖИЩ, 28 ноября. (Корр. «Кузбасс»). В дни подготовки к выборам в местные Советы значительно повысилась производственная активность колхозников.

Во многих колхозах ведется усиленная очистка семенного материала, успешные скотных дворов, подвозятся корма.

В колхозе «Труд», Камышевского сельсовета, хорошо отоплены скотные дворы. Готовясь получить в будущем году высокий урожай, колхозники начали работу по снегозадержанию, вывозят на поля удобрения.

Колхозы имени Кагановича, имени Калинина свезли весь сельхозинвентарь и начали ремонт плугов и борон. Колхозники взяли обязательство к дню выборов полностью закончить ремонт прицепного инвентаря. В этих же колхозах усиленно идет работа по сортировке семян. Все семена уже один раз потребованы, начата работа по снегозадержанию.

## КУЗЕНКИЕ МЕТАЛЛУРГИ НА КУОРТАХ СТРАНЫ

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасс»). Металлурги Кузнецкого комбината широко используют право на отдых, предоставленное трудящимся великой Сталинской Конституцией.

Из года в год они все больше получают путевок в дома отдыха и санатории. С начала года 1130 рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината побывали на разных курортах.

В декабре путевки получают еще 152 человека. Сейчас в Сочи отдыхает начальник котельного цеха, лауреат Сталинской премии Г. Ф. Рыбачин, в Кисловодске — заместитель второго мартовского цеха В. И. Бочаров и бухгалтер заводоуправления Е. Н. Гнеусева, в Ессентуках находится знаменитый вальцовщик блуминга И. А. Сомов, в Боржоме — старейшая работница комбината, машинист электрокрана М. В. Кузьмина, в Ш-франово (Южная Урал) выехал отдыхать мастер-орденоносец доменного цеха Т. М. Герасимов.

Бесплатную путевку в Грузию на курорт Цхалтубо получил знаменитый горновой — доменщик Ф. П. Попов.

## НОВЫЕ ТОМА СОЧИНЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Кемеровское отделение КОГИЗ'а приступило к рассылке и выдаче подписчикам 11, 12, 13 томов 4-го издания Сочинений В. И. Ленина. Эти тома включают в себя произведения, написанные Лениным в период с июня 1906 по апрель 1908 года.

Ряд произведений В. И. Ленина включается в собрание Сочинений впервые.

## МУЗЫКАЛЬНО-ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЛЕКТОРИЙ

С 16 ноября начал работать музыкально-литературный лекторий областного концертно-эстрадного бюро. В клубах кемеровских предприятий состоялось, первые пять лекций-конфертов по теме «Советская песня к 30-й годовщине Октября».

Лекция знакомит слушателей с произведениями композиторов — лауреатов Сталинской премии М. Блантера, И. Дунаевского, А. Новикова, Ю. Свиридова, В. Соколовца-Селого, Т. Хренникова, композитора С. Жака, С. Каца, М. Фрадкина и других.

Лекцию читает Л. Г. Рейснер. В музыкально-вокальной иллюстрации принимают участие артисты областного концертно-эстрадного бюро А. Антонова, М. Спиринский, С. Яненко и другие, а также вокальный женский ансамбль в составе 12 человек.

Первые лекции-конферты прошли с большим успехом.

## По следам неопубликованных писем

Наш рабкор написал в редакцию письмо, в котором сообщил о фактах хищения зерна на колхозе Гурьевского района то.

И. о. прокурора Гурьевского района тов. Мосин сообщил, что факты подтверждены. Впоследствии в хищении зерна директор Кулебакинского МТС Шанин и другие работники привлекаются к уголовной ответственности.

Рабкор тов. Лимочов написал в редакцию, что на Прокловском рынке появились продавцы лекарств «от всех болезней».

Обладротдел сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Лица, занимающиеся продажей различных снарядов на рынке, привлекаются следственными органами к ответственности.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровскому горняккомбинату: мастера кожевенного производства, плановики-экономисты, бухгалтер, бойлер, плотник, токарь, нормировщик, пимокаты, кузнецы, молотобойцы.

Обращаться: ул. Советская, 48, горпромкомбинат, телефон № 7-22.

Кемеровской конторе «Главсоль» на постоянную работу: главный бухгалтер. Оплата по соглашению.

Справляться по адресу: ул. Левонкингская, 24. Телефон № 4-15 (2 звонка).

Кемеровской областной сбытовой конторе «Главтабак»: директор магазина, заместитель директора магазина, стальной продавец, провизор, главный бухгалтер, стальной бухгалтер, сторож, уборщица. Оплата по соглашению.

Обращаться: Центральный рынок, контора «Главтабак».

Северному сетевому району Кемеровоэнерго: шофер, строительные рабочие. Обращаться: Станционные, № 19, отдел кадров.

Типографии газеты «Кузбасс»: контеры, уборщицы, вахтеры и ученики в декр. Обращаться: ул. Сталина, 74, отдел кадров, телефон 7-86.

Тираж 65.000. Заказ № 533.